

Z8/16. zasedání Zastupitelstva města Brna  
konané dne 21.4.2020

## 21. Návrh na poskytnutí neinvestičních dotací na projekty v programu „Dotace na projekty v oblasti podpory rodiny“ na rok 2020, návrh rozpočtového opatření

### Anotace

Město Brno v návaznosti na schválenou Konceptci rodinné politiky města Brna a Plán zdraví města Brna 2018 - 2030 poskytuje ze svého rozpočtu dotace v dotačním programu "Dotace na projekty v oblasti podpory rodiny". Předkládaný materiál navrhuje dotace konkrétním žadatelům na rok 2020 v rámci tohoto dotačního programu.

### Návrh usnesení

---

#### Zastupitelstvo města Brna

##### schvaluje

- poskytnutí neinvestičních dotací z rozpočtu města Brna na rok 2020 v celkové výši 2 373 000 Kč na projekty v programu "Dotace na projekty v oblasti podpory rodiny", uvedené v "Přehledu žadatelů o dotace z rozpočtu města Brna na projekty v programu "Dotace na projekty v oblasti podpory rodiny" na rok 2020", který tvoří přílohu č. ... těchto usnesení,
- rozpočtové opatření dle tabulky z důvodu realizace dotací z rozpočtu města Brna, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení,
- uzavření smluv s organizacemi realizujícími projekty v programu "Dotace na projekty v oblasti podpory rodiny", jimž byla schválena dotace z rozpočtu města Brna na rok 2020 dle "Podmínek uzavíraných veřejnoprávních smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2020, které tvoří přílohu č. ... těchto usnesení.

### Stanoviska

Rada města Brna materiál projednala na své R8/073. schůzi konané dne 25. 3. 2020. Hlasování je uvedeno v důvodové zprávě. RMB doporučila ke schválení.  
Termín konání FV ZMB není znám.

#### Podpis zpracovatele pro archivaci

## Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

**JUDr. Eva Rabušicová, vz. Mgr. Iva  
Koudelková**

vedoucí odboru - Odbor zdraví

8.4.2020 v 12:43

**Garance správnosti, zákonnosti materiálu**

## Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

**Ing. Aleš Doležel**

vedoucí úseku - Úsek 1. náměstka primátorky

8.4.2020 v 12:18

## Důvodová zpráva

Město Brno v návaznosti na schválenou Koncepti rodinné politiky města Brna (schválena Z5/020. zasedáním ZMB dne 11. 11. 2008 ) a Plán zdraví města Brna 2018-2030 (schválen na Z7/40. zasedání ZMB, konaném dne 19. 6. 2018) poskytuje ze svého rozpočtu dotace na projekty v oblasti podpory rodiny. Předkládaný materiál navrhuje schválení dotací konkrétním žadatelům na projekty v programu „Dotace na projekty v oblasti podpory rodiny“ na rok 2020.

Pro rok 2020 byla ve schváleném rozpočtu města Brna vyčleněna finanční částka 6 358 000 Kč na programové dotace pro oblast zdraví, z toho je určeno 2 558 000 Kč na projekty v programu „Dotace na projekty v oblasti podpory rodiny“ na rok 2020. Předkládaný materiál pojednává o rozdělení částky 2 373 000 Kč v rámci tohoto dotačního programu.

Organizace na základě uveřejněné výzvy Magistrátu města Brna podaly v termínu do 31. 10. 2019 na Odbor zdraví MMB své požadavky zpracované formou projektu. Celkem bylo ve stanoveném termínu přijato a zaevidováno 68 projektů. Celkový objem požadovaných finančních prostředků činí 4 551 786 Kč.

Při kontrole projektů a zpracování návrhu rozdělování finančních dotací postupoval OZ MMB dle aktualizovaného znění „Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy“, schválených ZMB a „Pravidel pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy“, schválených RMB. U všech jednotlivých žadatelů byla provedena důkladná předběžná veřejnosprávní kontrola, přičemž nebyly shledány žádné nedostatky, tzn., že žadatelé provozují svoji činnost v rozsahu a v místě uvedeném v projektu a v souladu se svými zakladatelskými dokumenty.

U všech organizací, kterým byla přidělena v roce 2019 finanční dotace, byly provedeny průběžné kontroly zaměřené na prověření průběhu hospodaření s finanční dotací, při kterých nebyly shledány žádné nedostatky.

Všechny projektové žádosti v dotačním programu „Dotace na činnosti v oblasti podpory rodiny“ byly dne 25. 2. 2020 posuzovány individuálně hodnotící komisí. Navržená výše dotace je výsledkem shody všech členů hodnotící komise.

Komise zdravotní a prorodinné politiky RMB měla materiál projednat na 13. zasedání, které se mělo konat dne 19. 3. 2020. Toto zasedání se vlivem současné situace nekonalo. KZPP materiál tedy z časových důvodů neprojednala.

Rada města Brna materiál projednala na R8/073 schůzi konané dne 25. 3. 2020.

RMB doporučuje Zastupitelstvu města Brna schválit. Hlasování:

Schváleno jednomyslně 11 členy.

JUDr. Vaňková	Mgr. Hladík	Bc. Kolačný	Ing. Pospíšil	JUDr. Kerndl	Róbert Čuma	Ing. Fišer	Ing. Grund	RNDr. Chvátal	Ing. Kratochvíl	Mgr. Suchý
pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro

## **Informace o žadatelích o dotaci z rozpočtu města Brna v programu „Dotace na projekty v oblasti podpory rodiny“ na rok 2020 a jejich projektech**

### **Centrum Anabell, z. ú.**

Číslo projektu: R71-20/001

Centrum Anabell vzniklo v roce 2002 a pomáhá lidem s poruchami příjmu potravy (PPP) a jejich blízkým. Provozuje tři Kontaktní centra Anabell (v Brně, Praze a Ostravě) a 5 registrovaných sociálních služeb (3x odborné sociální poradenství, telefonická krizová pomoc a služby následné péče). Nabízí i nutriční poradenství a terapeutické programy pro rodiny s dětmi. Je jedinou organizací svého druhu v ČR. Ročně se na Anabell obrátí zhruba 1 500 osob v cca 8 000 kontaktech (za jeden kontakt považujeme například jeden telefonický hovor, jeden vyřízený e-mail v rámci internetového poradenství, jedno sezení s klientem apod.).

#### **Projekt: *Mezi námi 2020***

Projekt nabízí rodinám s dítětem s poruchou příjmu potravy nebo jiným psychickým onemocněním/obtížemi komplexní řešení jejich současné obtížné situace a dokáže jim napomoci k uzdravení nebo zlepšení nejen zdravotního stavu dítěte, ale také celého rodinného systému. Využívá k tomu jak individuální formu pomoci, tak skupinové aktivity. V projektu se plánuje práce s 20 rodinami v Brně. Projekt rodinám přináší včasnou odbornou pomoc, informace a provázení v průběhu léčby, což je velkým přínosem projektu. (Rodiny s dětmi s psychiatrickými obtížemi často narážejí na dlouhé čekací lhůty u psychiatrických lékařů a tento projekt nabízí vhodnou včasnou alternativu při řešení jejich problémů, navíc nabízí služby zdarma na rozdíl od cenově náročných komerčních terapeutických služeb.)

Cílová skupina: rodiny se zdravotními obtížemi od 0-18 let.

Pro kolik osob je projekt určen: 20 rodin

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 608 423 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (16 %) - provozní náklady (materiál, cestovné a služby) 36 480 Kč + mzdové náklady 63 520 Kč.

### **Leona Němcová**

Číslo projektu: R71-20/002

Předmětem činnosti paní Leony Němcové je péče o dítě do tří let věku v denním režimu. Na základě tohoto předmětu podnikání byl v roce 2014 založen Dětský klub KRŮČKY DĚTSTVÍ jako možnost alternativního vzdělávání pro děti od 18 měsíců do 4 let. Jedná se o dětský klub, který využívá Montessori pedagogiku při vzdělávání dětí. V dětském klubu pravidelně probíhají kromě hlídání dětí i zájmové kroužky: hudební kroužek, kroužek Zumbly a „Tvořivé dílničky“, které probíhají v pracovních s prvky Montessori a jsou určeny pro rodiče s dětmi.

#### **Projekt: *Dětský klub KRŮČKY DĚTSTVÍ***

Projekt se zaměřuje na rozvoj osobnosti dětí od 18 měsíců do zhruba 4 let, za využití prvku Montessori. Cílem této pedagogiky je rozvoj dětí jako zdravě sebevědomých a zvědavých osobností v prostředí podporujícím nezávislost a vzájemný respekt. Pracovny s prvky Montessori jsou vedeny v připraveném prostředí, které je uzpůsobeno dětem a jejich potřebám. Prostory, kde organizace sídlí, jsou pronajímány za komerční nájemné. Vzhledem k charakteru aktivit nelze zajistit financování pouze z vlastních zdrojů.

Cílová skupina: Rodiny s dětmi od 18 měsíců do 4let včetně handicapovaných.

Pro kolik osob je projekt určen: cca 200

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 742 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 60 000Kč (8 %) - provozní náklady (nájem).

### **Epona z. s.**

Číslo projektu: R71-20/003

Předmětem činnosti spolku je poskytování zdravotní a sociální péče prostřednictvím hipoterapie a hipoterapie s prvky léčebného pedagogicko – psychologického ježdění. Usiluje o rozvoj společenského života rodin s handicapovanými dětmi. Spolek provozuje mateřské centrum Koniček, které sdružuje rodiče s malými dětmi – jak se zdravými, tak s postiženými a jejich sourozenci.

#### **Projekt: *Jsme spolu***

Projekt je specifický podporou rodinných vazeb prostřednictvím činností spojenými s koňmi, péčí o ně, ježděním, vycházkami do přírody. Díky využití atraktivního komunikačního partnera-koně se děti i rodiče snadněji zapojují do společných činností, při péči o koně se děti učí zodpovědnosti, k úctě k jiné bytosti. Programy slouží k navázání nových přátelství, k získání zkušeností, nápadů a podnětů pro svoji rodinu.

Spolek nabízí v průběhu roku několik programů-Rodinné centrum Koníček, motivační program pro rodiče „Kdo jsem já“, voltižní cvičení na koni, kterého se mohou účastnit i sourozenci postižených dětí a pobytový tábor pro rodiny s dětmi.

Cílová skupina: rodiny s dětmi

Pro kolik osob je projekt určen: pro 65 rodin

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 180 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 80 000 Kč (45 %) na mzdové náklady.

### **Sdružení pěstounských rodin z. s.**

Číslo projektu: R71-20/004

Spolek se od roku 1995 věnuje podpoře a doprovázení pěstounských a osvojitelských rodin s cílem předcházet selhání náhradní rodinné péče a případnému navrácení dítěte zpět do ústavního prostředí. Od roku 2000 je pověřenou organizací pro výkon sociálně-právní ochrany dětí a od roku 2013 s pěstouny uzavírá Dohody o výkonu pěstounské péče. V rámci doprovázení poskytuje náhradním rodičům služby odborného sociálního a psychologického poradenství, vytváří a organizujeme vzdělávací aktivity (např. jednodenní i vícedenní semináře, klubová setkání a jiné), zajišťuje respitní (odlehčovací) služby, pořádá tábory pro děti a řadu prorodinných aktivit.

**Projekt: *Sociálně-vzdělávací aktivity pro rodiny s dětmi v náhradní rodinné péči***

V rámci projektu jsou zajišťovány aktivity zaměřené na posílení a upevňování kompetencí náhradních rodičů a získání nových poznatků z oblasti péče o přijaté děti. Zároveň by měly nabízené aktivity podpořit přirozenou výměnu zkušeností pěstounů a osvojitelů, které jsou jedinečné, podpořit přátelství a umožnit aktivní trávení volného času celé rodiny.

Cílová skupina: pěstounské a osvojitelské rodiny

Pro kolik osob je projekt určen: 160 rodin (15až 100osob/akce)

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 737 940 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 75 400 Kč (10 %) - provozní náklady (materiál, služby) 68 200 Kč + 7 200 Kč mzdové náklady.

### **Zdravotnická záchranná služba Jihomoravského kraje, příspěvková organizace**

Číslo projektu: R71-20/005

Organizace je příspěvkovou organizací, zřízenou Jihomoravským krajem. Hlavním posláním ZZZ JmK je poskytování přednemocniční neodkladné péče v rámci zákonů 374/2001 Sb., o zdravotnické záchranné službě a 372/2011 sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování. Dále je to plnění úkolů souvisejících s připraveností na řešení mimořádných událostí a krizových situací, zajištění odborné praxe studentů středních, vyšších odborných a vysokých škol, plnění dalších úkolů na úseku přednemocniční neodkladné péče a školení laické veřejnosti v poskytování první pomoci.

**Projekt: *Plyšový pes záchranář, psychická podpora pro děti***

Účelem projektu je pořízení hračky-plyšového psa záchranáře, kterého budou dostávat zejména malé děti od zdravotníků při poskytování přednemocniční neodkladné péče, a to jak těmto dětem, tak jejich nejbližším rodinným příslušníkům. Hračka bude působit jako prostředek ke zklidnění mnohdy emocionálně vypjaté situace a jako prostředek k lepší komunikaci mezi dětským pacientem a lékařem či záchranářem. Dalším přínosem je šíření osvěty o činnosti zdravotnické záchranné služby a poskytování první pomoci u dětí.

Cílová skupina: rodiny s dětmi

Pro kolik osob je projekt určen: 1000ks na rok

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 130 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 65 000 Kč (50 %) na materiálové náklady (plyšová hračka).

### **Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání, Brno**

Číslo projektu: R71-20/006

Lipka je školské zařízení pro environmentální vzdělávání. Ve svých aktivitách má široký záběr – od výukových programů pro děti, přes kurzy pro seniory a širokou veřejnost až po vzdělávání pedagogů. Každoročně připravuje množství aktivit pro rodiny s dětmi.

**Projekt: *Spolu s Lipkou***

Program zájmových útvarů pro děti s pra/rodiči posiluje mezigenerační soudržnost. Vychází z předpokladu, že k prohloubení pocitu potřebnosti a rodinné soudržnosti je důležité vytvořit prostor pro aktivity zaměřené na společné prožitky – poznávání, tvoření, hraní si. K posílení vícegeneračních vazeb v rodině přispívají také tábory a společné výlety kroužků pro děti různého věku. Aktivity jsou orientovány na sdílení zážitků a spolupráci. Takto strávené společné chvíle prohlubují vztah a zlepšují komunikaci mezi pra/rodičem a dítětem. Dílčí aktivity přispívají k podpoře udržitelného rozvoje a environ. jednání.

Cílová skupina: děti a jejich rodinní příslušníci (sourozenci, pra/rodiče)

Pro kolik osob je projekt určen: 200

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 260 440 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (38%) - provozní náklady (materiál, služby) 56 800 K + 43 200 Kč mzdové náklady.

### **Dotyk II. o. p. s.**

Předmětem činnosti sdružení je pomoc dětem s poruchami autistického spektra a lidem s duševním chronickým onemocněním schizofrenií. Organizace poskytuje zdravotní a sociální péči prostřednictvím sociální rehabilitace pro duševně nemocné schizofrenií a prostřednictvím rané péče pro děti s poruchami autistického spektra. Obě služby jsou poskytovány terénní formou v rámci celého kraje včetně Brna.

Projekt: ***Učíme se pro život***

Číslo projektu: R71-20/007

Projekt je určen osobám s duševním onemocněním schizofrenií, jež se „staví znovu na nohy“ po překonání ataky. Většina nezvládne rychlý návrat do „původního života“. Projekt nabídne terapeutické vedení sociálním pracovníkem při získávání praktických dovedností a zvládnání každodenních situací. Důraz je kladen na to, aby tato podpora byla poskytována terénní formou v přirozeném prostředí uživatele.

Cílová skupina: Osoby s duševním onemocněním schizofrenií.

Pro kolik osob je projekt určen: 33 osob z Brna.

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 105 312,-Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 41 906,-Kč (40 %) - mzdové náklady.

Projekt: ***Společně to zvládneme!***

Číslo projektu: R71-20/008

Projekt se zaměřuje na pomoc rodinám s dětmi s poruchami autistického spektra. Nabízí činnost Nácvikového centra, kde se pod vedením odborníků lze naučit, jak jednoduše upravit prostor doma, tak aby dítě dostávalo potřebnou podporu při učení se různým potřebným činnostem v domácím prostředí. Dítě se pak snáze zorientuje ve svém prostředí, naučí se přiřazovat ke konkrétnímu místu konkrétní aktivitu. Proto pak dochází ke zmírnění problémového chování, buduje se pocit bezpečí a porozumění mezi dítětem a okolím, odbourává se pocit nejistoty. V rámci projektu je praktikována metodika SCERTS, která považuje rodinu za základní činitele změny pro vývoj dítěte s autismem.

Cílová skupina: Děti od 0 do 7 let s PAS a jejich rodiny.

Pro kolik osob je projekt určen: 17 dětí a jejich rodiny žijící v Brně

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 105 512 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 41 906 Kč (40 %) – mzdové náklady.

### **Občané pro Medlánky, z. s.**

Číslo projektu: R71-20/009

Občané pro Medlánky jsou spolkem, jehož hlavním cílem je snaha o zlepšení kvality života všech obyvatel městské části Brno Medlánky. Hlavní cíle jsou: rozvoj kulturního a komunitního dění, zlepšení mezigenerační komunikace mezi obyvateli Medlánek, podpora rodin, rodinného soužití a soudržnosti a začlenění obyvatel do společenského, kulturního i politického dění v městské části Medlánky.

Projekt: ***Hry pro Medlánky***

Předmětem projektu Hry pro Medlánky je sedmý ročník akce Hry pro Medlánky, který se bude konat na začátku školního roku dle počasí v okolí medláneckého rybníka na přilehlých sportovištích. Dětem budou připraveny stanoviště disciplín jako například skok do dálky, hod na cíl, slalomový běh, hod na koš apod.

Pro všechny věkové kategorie budou připraveny závody v běhu. Dále budou nabídnuty ukázky různých sportů a exhibice.

Cílová skupina: Rodiny s dětmi, dorost, dospělí i senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 300 účastníků

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 26 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 15 600 Kč (60 %) – provozní náklady (materiál, služby).

### **Sdružení obrany spotřebitelů – Asociace, z. s.**

Číslo projektu: R71-20/010

Činnost žadatele je obhajoba spotřebitelských práv, kdy se zaměřuje na spotřebitelské vzdělávání, shromažďování, zpracovávání a šíření informací sloužící k ochraně spotřebitele.

Projekt: ***Rodina – spotřebitel***

Cílem projektu je pomoc rodinám, aby lépe fungovaly prostřednictvím zlepšení znalostí v oblasti spotřebitelského práva. Projekt je zaměřen jak na prevenci, tak na pomoc rodinám, kde již nějaký

problém vznikl. Organizace má letité zkušenosti v oblasti spotřebitelského práva a umí definovat nástrahy, které na rodiny čekají. V rámci projektu je plánováno poradenství pro rodiny v roli spotřebitele, besedy, tvorba tištěných materiálů a mediální výstupy.

Cílová skupina: rodiny žijící ve městě Brně a jeho okolí

Pro kolik osob je projekt určen: cca 450

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 120 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 79 000 Kč (66 %) - provozní náklady (materiál, služby, energie) 63 000 Kč + mzdové náklady 16 000 Kč.

### **Montessori Morava, o. p. s.**

Číslo projektu: R71-20/011

Společnost vznikla v roce 2013 transformací občanského sdružení Montessori Morava. Od roku 2001 se věnuje vzdělávání v oblasti Montessori pedagogiky a přirozené výchovy. V současné době provozuje Montessori-vzdělávací rodinné centrum, které nabízí pravidelné programy pro rodiče a děti ve věku 0-9 let a vzdělávací aktivity v oblasti přirozené výchovy dětí, a dále provozuje Montessori dětskou skupinu Kvítek. Odborní lektori Montessori centra a dětské skupiny mají dlouholeté zkušenosti s realizací projektů v oblasti podpory rodiny, rozvoje lidských zdrojů a dále s tvorbou a realizací programů určených dětem. Dosah aktivit určených rodičům s dětmi je především v rámci Brna a okolí.

Projekt: **Začít spolu**

Projekt Začít spolu je zaměřen na problematiku posilování rodičovských kompetencí rodičů pečujících o děti ve věku 0-3 roky. Jedná se o navazující projekt, k již námi realizovaným službám. Cílem vzdělávacích a tréninkových aktivit určených rodičům malých dětí bude především praktický nácvik řešení situací, se kterými se rodiče při výchově setkávají (zvládání dětského vzdoru, odměny a tresty, hyperaktivita dětí, komunikační bariéry, osamostatňování se, senzitivní období apod.). Jedná se především o preventivní aktivity, které budou podporovat rodiče v jejich sebevědomí ohledně výchovy a komunikace s dětmi.

Cílová skupina: Rodina s dětmi ve věku 0-3 roky, budoucí rodiče.

Pro kolik osob je projekt určen: 250 rodičů s dětmi

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 1 083 190 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 34 000 Kč (3 %) - provozní náklady (nájemné) 13 930 Kč + 20 070 Kč mzdové náklady.

### **Světový den těhotenství, z. s.**

Číslo projektu: R71-20/012

Spolek upozorňujeme na nedostatečné ocenění těhotenství, jakožto významného období v lidském životě. Věnuje se práci s páry, které plánují rodinu, s těhotnými páry a rodinami s dětmi. Pořádá odborné kurzy, semináře, workshopy, festivaly, soutěže a natáčí vzdělávací videa. Spolek je zakladatelem soutěže Těhotná MISS ČR.

Projekt: **Festival těhotenství a rodiny**

Předmětem projektu je velký Festival těhotenství a rodiny v Brně, který spolek pořádá v den svátku Světového dne těhotenství, který inicioval a ustanovil na 7. května. Projekt má zlepšit povědomí o důležitosti harmonického těhotenství, porodu a rodinného života v životě člověka v dnešní moderní společnosti. Festival chce upozornit a bojovat s aktuálními problémy, jakými jsou civilizační neplodnost způsobená současným stylem života, strach ze ztráty ekonomického postavení kvůli mateřství, s nebezpečně se zvyšujícím věkem prvorodiček, nízkou porodností, klesající důvěrou v tradiční rodinu, rozvodovostí a vysokou potratovostí.

Cílová skupina: mládež, těhotné páry, rodiny s dětmi, senioři, veřejnost

Pro kolik osob je projekt určen: 5 000

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 400 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (25 %) - provozní náklady (služby).

### **Hippokrates, z. s.**

Číslo projektu: R71-20/013

Zapsaný spolek Hippokrates byl založen k šíření principů lékařské etiky, k podpoře odpovědného rodičovství a ke zlepšování vztahů mezi lékařem a nemocným. Prosazuje podporu rodiny a náležitou přípravu na manželství, šíří úctu k lidskému životu od početí až po přirozenou smrt, rozšiřuje znalost spolehlivých a zdravotně neškodných způsobů plánování rodičovství. Šíří principy zdravé životosprávy v dospívání i v každém období života, prosazuje pozitivní mezigenerační vztahy i širší účast veřejnosti na péči o zdraví a podporuje zdravotnické vzdělávání občanů. Pořádá vzdělávací kurzy, semináře a konference zaměřené na prevenci chorob a na vzdělávání zdravotnických pracovníků i širší veřejnosti. Podporuje poradenskou činnost a spolupracuje s jinými institucemi.

**Projekt: *Dospívání. Příprava na život v manželství a rodině.***

Cílem projektu je podporovat zdravotní uvědomění mladých lidí, odpovědnost v sexuálních vztazích, plánování rodičovství a antikoncepci, snižování počtu potratů, ochotu partnerů rozhodnout se pro dítě v mladším věku a prevenci pohlavních chorob, zejména AIDS. Součástí projektu je také podpora vážnosti manželství a rodiny i vztahů mezi rodiči a dětmi. Uskuteční se besedy ve Family Pointu a na školách s žáky základních a středních škol a dalšími mladými účastníky. Proběhne série besed s autory knihy *Manželství není přežitek*.

Cílová skupina: Mladí lidé ve věku 10-30let, žáci škol.

Pro kolik osob je projekt určen: 2000

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 68 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 30 000 Kč (44 %) - provozní náklady (služby) 5 000 Kč + 25 000 Kč mzdové náklady.

**Filiánek, z. s.**

Číslo projektu: R71-20/014

Filiánek, z. s. je registrovanou neziskovou organizací s charakterem veřejné prospěšnosti. Od roku 2009 provozuje školku pro děti od 2 let na Antonínské ulici v Brně. K další hlavní činnosti patří baletní škola, kterou za 10 let existence navštívilo více jak 1000 dětí v rámci celoročních kroužků a jejichž žáci a žákyně dosahují výborných výsledků na národních i mezinárodních baletních soutěžích. K aktivitám patří realizace výukových programů pro MŠ a ZŠ, příměstských táborů s výukou baletu nebo plavání, organizace pobytů pro rodiny s dětmi, programů a pobytů pro seniory, seniory s vnoučaty, cvičení a workshopy pro seniory a jiné volnočasové kroužky pro děti i dospělé. Každý rok Filiánek realizuje výtvarnou soutěž pro děti MŠ a ZŠ „Reflexní děti“, akce ve spolupráci s Brněnskými dny bez úrazu a Mezinárodní baletní soutěž pro děti a mládež „Na špičkách“. Organizace zajišťuje i vzdělávací aktivity pro dospělé s akreditací MPSV a MŠMT.

**Projekt: *Tematické pobyty pro rodiny s dětmi***

Finanční podpora projektu umožní přípravu a realizaci 7 čtyř až sedmidenních tematických pobytů pro brněnské rodiny s dětmi. Jedná se o 4 zimní lyžařské pobyty s výcvikem lyžování dětí pořádaných v Javorníkách a Beskydech. Dále pobyty v době jarních, letních a podzimních prázdnin na Vysočině a v Beskydech. Pobytů jsou vždy zaměřeny na danou cílovou skupinu děti – rodiče a nesou se v duchu sportovního, dějepisného, kulturního či zájmového námětu. S realizací pobytů pro tuto cílovou skupinu má organizace dlouholeté zkušenosti. Velký důraz klade na podporu sociálních vazeb cílové skupiny.

Cílová skupina: rodiny s dětmi

Pro kolik osob je projekt určen: 420

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 660 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 96 000 Kč (15 %) - provozní náklady (materiál, služby) 42 000 Kč + 54 000 Kč mzdové náklady.

**Soběšice dětem, z. s.**

Spolek nabízí pravidelné setkávání a trávení volného času pro rodiče a děti do pěti let. Spolek zároveň pořádá a spolupořádá jednotlivé akce určené široké veřejnosti. Spolek je provozovatelem Klubu maminek Klubíčko, který je určený zejména rodičům na rodičovské dovolené.

**Projekt: *Praktický průvodce pro pracovní aktivní rodiče***

Číslo projektu: R71-20/015

Cílem projektu je podpořit rodiče na rodičovské dovolené, aby se nebáli rozvíjet své podnikatelské projekty a spolupráci se zaměstnavateli už v době, kdy celodenně pečují o malé děti, a to alespoň v malém měřítku tak, aby po skončení rodičovské dovolené měli na co navazovat a současně byli schopni uspokojivě skloubit práci s péčí o rodinu. S ohledem na cílovou skupinu chce projekt nabídnout školení za symbolickou cenu, či zcela zdarma.

Cílová skupina: rodiče na rodičovské dovolené

Pro kolik osob je projekt určen: 50

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 70 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 55 000 Kč (79 %) - provozní náklady (materiál, služby).

**Projekt: *Zajištění provozu spolku Soběšice dětem, z. s.***

Číslo projektu: R71-20/016

Cílem projektu je zajištění fungování spolku prostřednictvím poskytnutí finanční odměny pro koordinátorku všech jeho aktivit. Spolek zajišťuje celou řadu společenských akcí pro celou rodinu v průběhu celého roku. Mezi každoroční akce patří Soběšický masopust, putovní hry 3xročně, Uklidme Česko, Vítání prvňáčku v ZŠ, Spoluúčast na Soběšických hodech, tvorba Soběšického perníkového betléma, pořádání kurzů jógy, organizace přednášek atd.

Cílová skupina: děti do 5 let a jejich rodiče, místní komunita

Pro kolik osob je projekt určen: 120



Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 40 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 30 000 Kč (80 %) -mzdové náklady.

### **Klubíčko, z. s.**

Číslo projektu: R71-20/017

Klubíčko je zapsaný spolek dětí a dospělých. Cílem aktivit je vytváření námětů a podmínek k aktivnímu a smysluplnému využívání volného času celých rodin. Zájmové volnočasové aktivity se podílejí ve velké míře na vytváření podmínek pro lepší vzájemnou komunikaci, na vznik nových sociálních kontaktů. Pěstování sportovních aktivit posiluje vztahy v rodině, vytváří předpoklady pro posilování zájmů a aktivit dětí trvalejšího charakteru. Hlavní náplní Klubíčka je organizování poznávacích, relaxačních a sportovních akcí, dále pak pravidelná zájmová činnost a tábory pro rodiče a děti.

Projekt: ***Klubíčko se raduje a sportuje po celý rok***

Vytvoření materiálních podmínek ke zkvalitnění činnosti pravidelných i příležitostných aktivit. Dovybavení sportovním materiálem a získání financí na úhradu nájmu za využití tělocvičen. Nákup sportovního vybavení pro pravidelné a příležitostné aktivity pro rodiče a děti od 1 roku a úhradu nájmu tělocvičen pro pravidelné aktivity klubů rodičů a dětí a sportovní kroužky pro děti od 3 let.

Cílová skupina: Děti od 3let a rodiče s dětmi od 1 roku

Pro kolik osob je projekt určen: 130 dětí a rodičů

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 155 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 80 000 Kč (52 %) na provozní náklady (materiál, služby).

### **Dětský klub Medlánci z. s.**

Číslo projektu: R71-20/018

Hlavní snahou spolku je podpora komunitního a rodinného života v MČ Brno Medlánky a zejména podpora mladých rodin s malými dětmi. Cílovou skupinou jsou proto budoucí rodiče, současní rodiče, prarodiče, ale samozřejmě zejména děti. Dětský klub se zabývá především alternativní péčí o děti v klubu Rosnička a dalšími aktivitami – dětské kluby, dopolední a odpolední zájmové kroužky, pořádání jednorázových akcí (karneval, mikulášská besídka, dětský den, ozdravné pobyty pro rodiny s dětmi, příměstské tábory apod.) Další aktivity jsou nabízeny na ZŠ Hudcova a ve SC Sýpka.

Projekt: ***VOLNÝ ČAS S DK MEDLÁNCI V ROCE 2020***

Cílem projektu je pokračovat v současných aktivitách, udržet jejich kvalitu, a také je rozšiřovat. Snahou je, aby aktivity dětského klubu byly přístupné všem věkovým kategoriím, byly zajímavé a díky podpoře různých subjektů dostupné.

Cílová skupina: děti různých věkových kategorií a jejich rodiče

Pro kolik osob je projekt určen: 345

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 538 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 40 000 Kč (7 %) - provozní náklady (nájemné).

### **Síť pro rodinu, z. s.**

Číslo projektu: R71-20/019

Síť pro rodinu, z. s. je organizace, která zastřešuje 257 mateřských a rodinných center po celé České republice. Její činnost se věnuje i pomoci a podpoře členům v Jihomoravském kraji. Prostřednictvím krajské koordinátorky pracuje i v Brně, kde vykonává svou činnost. Žadatel pracuje a spolupracuje se 4 mateřskými nebo rodinnými centry v Brně. Jedná se o RC MaTáTa působící v Řečkovících a Husovicích, MC Loučka na Hlinkách, RC Pastelka v Líšni a RC Sedmikráska ve Starém Lískovci. Síť pro rodinu, z. s. (dříve Síť mateřských center o. s.) vznikla v roce 2002 na základě dlouholeté neformální spolupráce mateřských center. Posiluje občanský život komunity, hodnotu rodiny a mezigeneračních vztahů, úlohu rodičů, mateřskou a otcovskou roli ve společnosti, podporuje právní ochranu rodiny, mateřství a rovné příležitosti pro všechny, usiluje o zdravý život ve zdravém prostředí.

Projekt: ***Potkáme se na zahrádce 2***

Projekt navazuje na projekt Potkáme se na zahrádce realizovaný v roce 2019. I nadále je zaměřen na síťování a sdílení zkušeností mezi rodiči navzájem a podpoře ekologické výchovy dětí v místě, kde bydlí. Cílem je na základě vzájemné podpory a pomoci umožnit rodičům s dětmi dále pracovat na revitalizaci malých koutků (zahrádek) v Brně, kde bude možné se potkávat. Úpravu míst chce provést v celkem 4 centrech, a to dobrovolnou prací rodičů. Vzájemnou pomocí dojde ke zkrášlení míst a většího sepejetí s nimi.

Cílová skupina: rodiny s dětmi

Pro kolik osob je projekt určen: 100 dětí

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 70 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 68 000 Kč (97%) - provozní náklady (materiál) 60 000 Kč + 8 000 Kč (mzdové náklady.)

### **Rodinné centrum Pastelka z. ú.**

Číslo projektu: R71-20/020

Rodinné centrum Pastelka z. ú. bylo založeno jako občanské sdružení v roce 2003. Provozuje centrum s celotýdenním provozem, kde nabízí programy pro nastávající rodiče, rodiče s dětmi i bez dětí, děti a dospělé včetně seniorů. Zaměřuje se na rodinu a její podporu globálně, aby se zabránilo jejím členům propadu do sociální izolace s možností rizikového patologického a návykového chování. RC Pastelka přispívá také ke komunitnímu životu v Líšni a snaží se prolomit anonymitu velkého města a umožnit tak lidem, bez ohledu věku, navázat vztahy mezi sebou a k místu kde žijí.

Projekt: **Pastelka 2020**

Projekt zahrnuje všechny činnosti RC PASTELKA, které budou realizovány v roce 2020. Předpokladem je, že klientům nabídnou 15 kurzů pro rodiče s dětmi, 3 kurzy pro děti, 6 kurzů pro dospělé, 1 kurz pro seniory, 3 přednášky pro rodiče na téma výchova a zdravý životní styl, 4 turnusy příměstského tábora a 8 jednorázových akcí.

Cílová skupina: celé rodiny s malými dětmi nebo jejich členové

Pro kolik osob je projekt určen: cca 3000 dětí

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 1 000 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 60 000 Kč (6 %) - provozní náklady (materiál) 10 000 Kč + 50 000 Kč (mzdové náklady.)

### **Janus, z. s.**

Číslo projektu: R71-20/021

Spolek Janus vznikl v roce 2008 za účelem podpory rozvoje ohrožených dětí, dospívajících a mladých dospělých v různých oblastech jejich života. Spolek tak pomáhá dětem a mladým lidem vyrůstajícím bez původní rodiny v pozvolném přechodu do samostatného, dospělého života a umožňuje tak znevýhodněným mladistvým a mladým dospělým lépe se začlenit do společnosti. Spolek nabízí sociální, terapeutické, poradenské, výchovné a vzdělávací činnosti. Pomáhá klientům v nalezení nového adekvátního bydlení, v nalezení práce a získávání pracovních návyků, podporuje rozvoj finanční gramotnosti klientů.

Projekt: **Bezpečně do partnerství a rodičovství**

Cílovou skupinu tvoří dospívající a mladí dospělí (15-30 let), kteří vyrůstají či vyrůstali v ústavní nebo pěstounské péči. Díky vlastní minulosti (často byli v dětství traumatizováni, zneužíváni či týráni, citově deprivováni) mají problémy ve svých vztazích, ať už s autoritami, tak v partnerských vztazích, či s vrstevníky. Cílem je přerušit mezigenerační přenos modelu nekompetentního rodiče, což ovlivňuje jak celou rodinu, tak v konečném důsledku celou společnost (ekonomicky a sociálně). Během vzdělávacího programu zaznívají např. tato témata partnerské vztahy, genderová témata, sexualita, rodičovské kompetence.

Cílová skupina: dospívající, mladí dospělí a jejich rodiny

Pro kolik osob je projekt určen: 15 mladistvých a jejich rodiny

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 155 480,-Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 96 000,-Kč (62 %) - provozní náklady (nájemné) 60 000Kč + 36 000 Kč mzdové náklady.

### **Zlámanky, z. s.**

Číslo projektu: R71-20/022

Spolek provozuje lesní klub Divočina, klub pro rodiče s „předškolními“ dětmi, komunitní školu pro individuálně vzdělávané děti, kroužek pro školáky a komunitní centrum Stodola. Pořádá akce, přednášky a workshopy pro veřejnost s důrazem na kvalitu předškolní a školní péče, individuální a holistický přístup k dítěti, toleranci, ekologickou výchovu a udržitelný a zdravý způsob života. Spolek nemá mimo pedagogických pracovníků žádné placené zaměstnance a veškerá činnost je vykonávána dobrovolníky a podporovateli spolku. V současnosti spolek poskytuje pravidelnou předškolní péči pro 42 dětí, 10dětí a jejich rodičů do 3let, 15 školních dětí. Dopad činnosti je však celorodinný a mezigenerační.

Projekt: **Péče a přednášky psychologa v lesním klubu**

Spolek Zlámanky využívá konzultaci dětské psychologičky v případě, že samotní pedagogičtí pracovníci neví jak s daným dítětem nebo situací pracovat. Spolek by rád změnil tento reaktivní přístup na přístup preventivní, a to vytvořením cyklu pravidelných přednášek a konzultací jak pro pedagogické pracovníky, tak pro rodiče samotné. Okruhy přednášek budou: Svobodná výchova a její úskalí, Děti se specifickými potřebami, Nároky na předškoláka v lesním klubu, Agresivita dětí, Vývoj dětí v přirozeném prostředí a

Jak nastavit hranice. Konzultační činnost bude probíhat formou hospitací, supervizí. Přednášky budou otevřeny široké veřejnosti.

Cílová skupina: děti 3-11 let a jejich rodiny

Pro kolik osob je projekt určen: 67 dětí, 120 rodičů

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 75 800,-Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 34 000,-Kč (45 %) - mzdové náklady.

### **M.arter, z.ú.**

Číslo projektu: R71-20/023

M.arter pořádá vzdělávací workshopy a programy pro ženy na rodičovské dovolené. Jsou určeny pro všechny, které berou toto období jako příležitost a mají chuť se učit novým věcem. Pomáhá tak s návratem na pracovní trh po skončení nebo během rodičovské dovolené. Obsah aktivit je zaměřen na osobní a kariérní rozvoj, návrat do práce (stávající či nová pozice) nebo vlastní podnikání. Na akce mohou ženy přijít s dětmi a nemusí tak řešit hlídání, což je často překážkou jejich účasti. Komunita žen funguje i jako podpůrné a motivační prostředí. Zapojit se mohou i jako lektorky a sdílet s ostatními své know-how.

Projekt: **Rodičovská není brzda**

Projekt funguje v Brně od června 2019. Nabízí aktivity pro 10-15členné skupiny žen-matek, které s sebou mohou vzít i děti. Jednou aktivitou jsou vzdělávací workshopy na témata související s osobním a kariérním rozvojem (soft skills, byznys plán, marketing, time management, právní aspekty práce a podnikání při rodičovské, sebekoučovací techniky apod.) Druhou aktivitou jsou podpůrné skupiny pro ženy na RD, které chtějí podnikat. Cílem obou aktivit je předcházet negativním dopadům tohoto období, udržovat cenný lidský kapitál a pomáhat sladovat rodinný život žen s kariérou.

Cílová skupina: ženy na rodičovské/mateřské dovolené nebo těhotné rodiny

Pro kolik osob je projekt určen: až 360 žen.

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 200 000,-Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 80 000,-Kč (40 %) - provozní náklady (materiál, cestovné, služby) 40 000 Kč + 40 000 Kč mzdové náklady.

### **Ymca Brno**

Číslo projektu: R71-20/024

Činnost sdružení je zaměřena hlavně na kluby a oddíly, které pokrývají široké spektrum různých aktivit od dětských oddílů a klubů pro mládež přes sportovní, ekologické a turistické oddíly až po kluby maminek, senior kluby či zájmové umělecké činnosti. Důležitou součástí činnosti sdružení jsou letní tábory, a to jak pro děti a mládež, tak také rodinné tábory pro všechny generace. YMCA Brno vytváří širokou platformu pro poznávání praktické aplikace křesťanských ideálů v běžném životě, a to bez zátěže tradičního církevního prostředí

Projekt: **Prorodinné aktivity YMCA Brno 2020**

Cílem projektu je pokračování podpory prorodinných aktivit realizovaných v rámci činnosti YMCA Brno. Podpora se týká mezigeneračního soužití, zejména mládeže, mladých rodin a seniorů. Projekt je realizován v rámci dvou hlavních aktivit, a to coworkingového centra Mama mimi klub a klubu Nestor, ve kterém se budou setkávat senioři s mladými při společných aktivitách. Součástí jsou i pobyty pro seniory s vnuky a otce s dětmi. Přínosem projektu je rozšíření společných aktivit pro občany města Brna a jeho okolí, snížení mezigeneračního napětí vzájemným poznáváním a přirozeným sdílením aktivit.

Cílová skupina: Rodiny s malými dětmi, senioři, děti, mládež.

Pro kolik osob je projekt určen: 65 osob

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 55 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 33 000 Kč (60 %) - provozní náklady (materiál, služby) 5 000 Kč + 28 000 Kč mzdové náklady.

### **Mateřské centrum Sedmikráska Brno, z. s.**

Číslo projektu: R71-20/025

Cílem organizace je posilovat prvořadou a nezastupitelnou roli rodiny a vytvářet podmínky pro realizaci prorodinných aktivit a služeb vedoucích k prevenci patologických jevů uvnitř rodiny. Mateřské centrum Sedmikráska sdružuje zejména rodiče na mateřské a rodičovské dovolené. Předmětem činnosti je především vzájemné setkávání rodičů s dětmi, neformální, klubové, ale i s organizovaným programem orientovaným např. na kvalitní trávení volného času, vzdělávání v oblasti rodičovských kompetencí. Ve svých prostorách také provozuje Family Point a kontaktní a informační centrum, které nabízí služby psychologické a logopedické poradny, psychologické poradny pro dospělé, laktanční poradny a organizuje vzdělávací aktivity vedoucí k usnadňování a posilování partnerského a manželského soužití a rodičovství.

**Projekt: *Sedmíkráska zdravější a bezpečnější v roce 2020***

Předmět projektu můžeme rozdělit na tři cíle: 1. Revitalizace venkovních teras (odůvodnění: s ohledem na zvýšenou fluktuaci osob a omezené prostorové možnosti interiéru MC by spolek rád rozšířili výkon aktivit pro rodiny také o aktivity na venkovní terase a čerstvém vzduchu) 2. Zajištění zvýšené hygieničnosti prostředí (odůvodnění: s ohledem na pohyb rodin s dětmi od kojeneckého věku je centrum povinno zajistit pro tuto klientelu i personál mateřského centra v rámci jeho prostor optimální hygienický komfort). 3. Koordinace volnočasových aktivit pro rodiny (odůvodnění: posilování rodič. kompetencí vyplývajících ze zdravé interakce mezi rodiči a dětmi, harmonizace rodin. vztahů)

Cílová skupina: Rodiny s dětmi (zejména rodiče na rodičovské či mateřské dovolené).

Pro kolik osob je projekt určen: 300 rodin s dětmi (členů i nečlenů).

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 1 827 355 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (6 %) - provozní náklady (materiál, služby).

**Centrum pro rodinu a sociální péči**

Organizace poskytuje spektrum vzdělávacích, sociálních, volnočasových, poradenských a rodinných programů a také podporu v obtížných životních situacích. Usiluje o to, aby se stala místem, kam budou lidé s důvěrou přicházet hledat podporu a inspiraci pro spokojený rodinný život. Centrum pro rodinu a sociální péči dlouhodobě pracuje na posilování odolnosti fungující rodiny, podpoře zkvalitňování partnerských a manželských vztahů, podpoře mezigenerační spolupráce, posilování rodičovských kompetencí ve všech fázích vývoje rodiny. Organizace dále pracuje s dětmi hyperaktivními a neklidnými (ADHD), jejich rodiči a odborníky, kteří mají přímý dopad na děti anebo přijímají rozhodnutí týkající se těchto dětí.

**Projekt: *Partnerství a rodičovství krok za krokem***

Číslo projektu: R71-20/026

Projekt cílí na mladé páry a na podporu jejich soužití a dále na rodiče, kteří mají zájem posilovat své rodičovské kompetence prostřednictvím kurzů, workshopů a seminářů. Velký důraz je kladen na nastávající rodiče, kteří se ocitají v nových, dosud nepoznaných životních situacích a učí se rodičovské roli. Cílem kurzů je připravit nastávající rodiče na nové životní období rodiny. Součástí cílové skupiny projektu jsou i rodiny s dětmi trpící hyperaktivitou (ADHD). Posílení odborných i rodičovských kompetencí rodiči umožní příznivější budoucí vývoj dítěte s ohledem na jeho integraci do společnosti.

Cílová skupina: Mladé páry a nastávající rodiče a rodiny s dětmi.

Pro kolik osob je projekt určen: 560

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 1 887 094 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (5 %) - provozní náklady (materiál, energie, služby) 66 550 Kč + 33 450 Kč mzdové náklady.

**Projekt: *Na rozcestí***

Číslo projektu: R71-20/027

Projekt obsahuje široké portfolio nabídky aktivit pro neúplné rodiny s dětmi. Od podpůrné skupiny (Klub sólo rodičů), interaktivního semináře (Kurz Na rozcestí), terapeutického klubu pro děti (Klubíčko), individ. poradenství, Diecézního setkání pro rozvedené, Duchovní obnovy pro rozvedené. Žadatel je na tuto cílovou skupinu velmi silně navázán, vnímá ji jako důležitou a opomíjenou a rád by dlouhodobě prostřednictvím ucelené nabídky podpořil alespoň 79 unikátních rodin.

Cílová skupina: neúplné rodiny s dětmi.

Pro kolik osob je projekt určen: 79 rodin

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 671 421 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (15 %) - provozní náklady (materiál, služby) 66 550 Kč + 33 450 Kč mzdové náklady.

**Projekt: *Svatba. A co dál?***

Číslo projektu: R71-20/028

Projekt „Svatba. A co dál?“ je zaměřen na oblast vztahové prevence a vychází z předpokladu, že pokud se budeme věnovat manželům v rané fázi jejich manželství, můžeme předejít budoucím problémům. Projekt poskytuje snoubencům/manželům/mladým párům co nejvíce podnětů, aby si mohli uvědomit svoje vlastní a vzájemné postoje, přednosti, vztahové dovednosti či vztahové „mezery“. Umožňuje uvědomění si reálných potřeb a nároků, potencionálních nebezpečí, které manželský život přináší s poukázáním na originalitu každého páru. Projekt se skládá z čtyřdílného cyklu přednášek SVATBA a co dál? aneb jak prožívat spokojené manželství.

Cílová skupina: snoubenci, mladí manželé

Pro kolik osob je projekt určen: 60

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 120 977 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (83 %) - provozní náklady (materiál, energie, služby) 48 805 Kč + 51 195 Kč mzdové náklady.

### **Diecézní charita Brno**

Číslo projektu: R71-20/029

Diecézní charita Brno je církevní nezisková organizace, jejímž posláním je podporovat a pomáhat lidem, kteří se ocitli v tíživé a nepříznivé sociální situaci. Organizace zajišťuje především sociální a zdravotní služby na území JMK. Domov sv. Markéty pro matky s dětmi v tísni je jednou ze služeb Diecézní charity Brno, služby azylového domu poskytuje od roku 1993 a s kapacitou 100 osob je největším zařízením tohoto typu v ČR. Posláním domova je poskytnutí sociálních služeb na přechodnou dobu těhotným ženám a ženám s dětmi, které se ocitly v krizové životní situaci spojené se ztrátou bydlení a které jsou rozhodnuty aktivně tuto situaci řešit. Klientkám je nabízena maximální podpora tak, aby se jim podařilo co nejrychleji samostatně fungovat a zbavit se závislosti na sociálních službách. V roce 2018 byla tato služba poskytnuta 192 klientkám.

Projekt: **Sanace rodin v azylovém domě**

Projekt zahrnuje aktivity, které chybí v legislativním vymezení služby azylového domu a nelze je hradit ze současného zdroje financování projektu na sociální služby. Přesto jsou zcela zásadní pro řešení krizové situace rodin v azylovém domě a jejich samostatné fungování – osvětová/sebe-rozvojová činnost zejména v oblasti zdravého životního stylu, dále podpora psychologa/rodinného psychoterapeuta, a také poznávací, zážitkové a sportovní programy vedoucí k posílení rodičovských pracovních a sociálních kompetencí i vazeb v rodině.

Cílová skupina: ženy s dětmi a jejich rodiny z Domova sv. Markéty

Pro kolik osob je projekt určen: 192

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 150 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (67%) - provozní náklady (materiál, služby) 80 000 Kč + 20 000 Kč mzdové náklady.

### **Centrum naděje a pomoci, z.s.**

Číslo projektu: R71-20/030

Centrum naděje a pomoci je zapsaný spolek s ústředím v Brně, s celorepublikovou působností. Cílem organizace je podpora rodinného života, ochrana lidského života od okamžiku početí, rozšíření povědomí o řešení potíží fyzického, sociálního a psychického zdraví rodiny jako celku i jednotlivců, prevence sociálně-patologických jevů ve společnosti na základě současných vědeckých poznatků, podpora zdraví a zdravého životního stylu, podpora odpovědnosti v partnerství a rodičovství. Hlavní činností Centra naděje a pomoci, z.s. je poradenská činnost, přednášky, kurzy a semináře koncipované na základě cíle organizace, publikování a rozšiřování propagačních a vzdělávacích materiálů, včetně produktů souvisejících s cílem organizace.

Projekt: **Posilování rodičovských kompetencí**

Projekt zahrnuje workshopy, kurzy, diskusní a motivační setkávání a přednášky s besedami se zaměřením na posílení rodičovských kompetencí, zkvalitnění rodinných vztahů, podporu rodiny v péči o děti, jejich výchově, při harmonizaci práce a rodiny, pomoc v rozvoji osobnosti, při hledání možností řešení problémů, včetně poradenství týkajícího se zvyšování zdravotní gramotnosti. Je orientován na podporu funkce a soudržnosti rodiny. Projekt plynule rozvíjí dosavadní poradenství, programy i nárazové přednášky o výchově a vztazích v rodině pro dospívající i pro dospělé, které organizace provozuje od r. 1994.

Cílová skupina: nastávající rodiče, rodiče, partneři

Pro kolik osob je projekt určen: 1400

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 1 258 800 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 80 000 Kč (6 %) - provozní náklady (materiál, služby).

### **Spondea, o.p.s.**

Číslo projektu: R71-20/031

SPONDEA zahájila svoji činnost v roce 1998, a to provozem Centra pro týrané, ohrožené a zneužívané děti. V současné době pomáhá nejen dětem a dospívajícím, ale celým rodinám v krizových životních situacích. Poskytuje služby pro rodiny, pro osoby zasažené domácím násilím a také program Chci ovládnout vztek pro osoby nezvládající agresi ve vztazích. Pod dohledem holandských terapeutek realizuje program Dítě v centru zájmu zaměřený na rodiny v rozvodovém konfliktu. Organizuje preventivní programy na školách s cílem posílit přátelské mezilidské vztahy mezi dětmi a mládeží. Ve všem klade důraz na spolupráci s celou rodinou.

Projekt: **Pro budoucnost dítěte**

Projekt se zaměřuje na rodiny procházející konfliktním rozchodem s cílem snížit jeho dopad na děti. Zahrnuje skupinová terapeutická setkání rodičů a dětí, na kterých se rodiče učí respektovat jeden druhého a pochopí, jaký dopad má dlouhodobý partnerský spor na přirozený vývoj a pohodu jejich

potomků (často se setkáváme s psychosomatickými problémy dětí). Rodiče díky projektu naleznou nové způsoby nekonfliktní komunikace. Děti získají lepší vhléd do rodinné situace a zbaví se pocitu viny plynoucího z rozchodu rodičů. V důsledku má projekt pozitivní vliv na celou rodinu a především na děti, kterým zůstane „máma a táta“.

Cílová skupina: Děti a jejich rodiče

Pro kolik osob je projekt určen: cca 40 osob rodičů a dětí

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 380 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 80 000 Kč (20 %) – provozní náklady (služby) 119 Kč + 79 881 Kč mzdové náklady.

### **YMCA Setkání**

YMCA Setkání je křesťansky orientované dobrovolné nepolitické a neziskové sdružení, které usiluje o plnohodnotný život lidí a hlásí se k celosvětovému společenství YMCA. YMCA je hnutím služby a pomoci. Posláním, účelem YMCA Setkání spočívá zejména v péči o všestranný tělesný, duševní a duchovní rozvoj lidí, a to členů i nečlenů YMCA Setkání. Je prováděno zvláště prostřednictvím: obnovy a upevňování zdravých mezilidských vztahů v rodinách, cílevědomé výchovy v rodinách a společenstvích zaměřené na nenásilnou obrodu mladého člověka, rozvoje osobnosti mladého člověka a jeho charakteru, tělesné výchovy a sportu, pobytu v přírodě, kreativních a výtvarných činností, výchovy k demokracii, toleranci a občanské odpovědnosti, vzdělávacích programů v sociálních oblastech, charitativní a humanitární pomoci potřebným lidem doma i v zahraničí, mezinárodních styků s důrazem na vzájemné poznávání, přátelství a spolupráci mladých lidí.

Projekt: ***Rodinné a partnerské poradenství a koučování***

Číslo projektu: R71-20/032

Projekt je zaměřen na pomoc párům a rodinám, které procházejí krizí. Reaguje na vysoký počet konfliktů ve vztazích a vysokou rozvodovost. Rodinné a manželské poradny jsou přeplněné a čekací doba bývá velmi dlouhá. Skrze poradenství bude poskytnuto odborné poradenství a pomoc osobám, párům a rodinám, které řeší osobní, rodinné a jiné vztahové problémy a nejsou schopny tuto situaci zvládat vlastními silami. Vztahové a životní koučování umožňuje formou stanovení a naplňování reálného cíle posílit schopnosti, uvědomění a odpovědnost párů a rodin zvládat obtížné vztahové životní situace.

Cílová skupina: rodiče, děti, dospívající, manželé, partneři

Pro kolik osob je projekt určen: 100

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 129 500 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 62 000 Kč (48 %) - provozní náklady (materiál) 2000 Kč + 60 000 Kč mzdové náklady.

Projekt: ***Vztahové a rozvojové kurzy***

Číslo projektu: R71-20/033

Cílem vztahových a rozvojových kursů je posílení partnerského a manželského vztahu, a to u partnerů v každém věku. Projekt nabídne tyto kurzy: Kurs „Manželské večery“ je určen každému páru, který na sobě chce pracovat a společně investovat do svého vztahu. Kurz „Příprava na manželství“ je určen každému páru, který chce vytvořit kvalitní a hluboký vztah bez ohledu na délce své známosti. Kurs je vhodný i pro páry, které již spolu určitou dobu žijí a uvažují o možnosti vstoupit do manželství nebo se zavázat k dlouhodobému soužití. Kurz „Hranice nejen v partnerském vztahu“ nabízí další informace z tematických okruhů důležitých pro budování kvalitního dlouhodobého partnerského vztahu (hodnoty, postoje, upřímnost ve vztahu, nastavení hranic, odpuštění apod.).

Cílová skupina: rodiny, páry, děti

Pro kolik osob je projekt určen: 120

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 217 500 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 96 500 Kč (45 %) - provozní náklady (materiál) 10 000 Kč + 86 500 Kč mzdové náklady.

Projekt: ***Kurzy Výchova dětí a Výchova teenagerů***

Číslo projektu: R71-20/034

Kurzy posilují rodičovské kompetence ve výchově dětí od narození až po dosažení dospělého věku. Rodičům v dnešní době chybí pro výchovu kompetence, v kursu získají teoretické poznatky, které mohou uplatnit ve výchově. Rovněž mohou načerpat v moderované skupinové diskusi praktické zkušenosti od jiných rodičů. Výchova dětí - pět setkání: Budování pevných základů, Naplnění potřeb dětí, Nastavení hranic, Jak vybudovat zdravé vztahy, Naše dlouhodobé cíle. Výchova teenagerů - pět setkání: Sledovat dlouhodobý cíl, Naplnění potřeb teenagerů, Nastavení hranic, Podporovat zdravý emocionální vývoj, Pomoci jim k dobrým rozhodnutím.

Cílová skupina: rodiče dětí a teenagerů

Pro kolik osob je projekt určen: 60

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 89 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 67 000 Kč (76 %) - provozní náklady (materiál, služby)

11 000 Kč + 56 000 Kč mzdové náklady.

### **Dům dětí a mládeže Brno, Helceletova, příspěvková organizace**

Číslo projektu: R71-20/035

Dům dětí a mládeže Brno, Helceletova je příspěvkovou organizací Jihomoravského kraje a poskytuje zájmové vzdělávání. Tento druh vzdělávání přináší účastníkům naplnění volného času zájmovou činností se zaměřením na různé oblasti. Účastníky zájmového vzdělávání jsou děti, žáci, studenti, pedagogičtí pracovníci, zákonní zástupci nezletilých účastníků, případně další fyzické osoby. DDM poskytuje zájmové vzdělávání v budově hlavního pracoviště a v prostorách 11 odloučených pracovišť. V době školních prázdnin organizuje DDM příměstské tábory, letní a zimní tábory a pobytové akce, a to nejen pro děti, ale i pro rodiny s dětmi.

Projekt: ***Pobytové tábory pro rodiče a prarodiče s dětmi***

Projekt obsahuje nabídku týdenních táborových pobytů pro rodiče či prarodiče s dětmi v letním i zimním období - 10 táborů pro cca 610 účastníků. V rámci připravených aktivit se zaměřujeme na podporu rodinného soužití, dobrých mezilidských vztahů, zdravého životního stylu, aktivní relaxace a získávání nových zkušeností, dovedností a vědomostí pomocí individuálního a profesionálního přístupu lektorů. V průběhu těchto aktivit je potřeba dbát na bezpečnost a kvalitu prováděné činnosti, proto je nutné obnovovat sportovní a technické vybavení, hry, materiál k rukodělné činnosti.

Cílová skupina: Rodiče, prarodiče a děti ve věku 1–11 let.

Pro kolik osob je projekt určen: 610

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 1 755 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 95 000 Kč (5 %) - provozní náklady (materiál).

### **Mgr. Karolína Presová**

Číslo projektu: R71-20/036

Mgr. Karolína Presová založila iniciativu Replug me, která se jako první v Česku začala komplexně zabývat vlivy digitálních technologií a sociálních sítí na náš každodenní život. Učí děti, rodiče, učitele i širokou veřejnost, jak používat digitální technologie s odstupem a zdravě. Tato iniciativa byla v roce 2019 navržena mezi top5 společensky nejprospěšnějších projektů v České republice pod hlavičkou Asociace společenské odpovědnosti. V roce 2019 tým psychologů v rámci této iniciativy proškolil více než 1700 dětí, 850 rodičů a přes stovku ředitelů a učitelů základních i středních škol. Účelem je prevence netolismu, pomoc školám, rodičům i žákům v orientaci v digitálním světě a jeho možných negativních vlivech a celková osvěta v tomto tématu. Replug me je původně brněnský, ovšem s celorepublikovým přesahem.

Projekt: ***Děti online: semináře pro rodiče o digitálním světě pro Brno***

Projekt nabízí dvoudílný seminář se zaměřením na dětský online svět v jeho komplexnosti – od sociálních sítí, bezpečí na internetu přes vlivy mobilních technologií na proces učení, paměť spánek až po počítačové hry a závislost. Pomáhá rodičům pochopit, co děti na internetu, soc.sítích a hrách láká a proč jsou pro ně tak důležité. Zkušenosti, z již realizovaných seminářů ukazují, že jsou tyto informace pro rodiče velmi cenné a je o ně velký zájem, a proto žadatel předkládá tento projekt, aby semináře mohli být pro rodiče finančně dostupnější. Tento projekt je opřen i o studie na FSS MU, které ukazují na nedostatečné poučení rodičů v tomto tématu v celém Česku.

Cílová skupina: rodiče dětí na základních a středních kolách

Pro kolik osob je projekt určen: cca 15-25 rodičů/ na jednom běhu dvoudílného kurzu (v plánu jsou 3 běhy)

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 76 650 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 61 320 Kč (80 %) - provozní náklady (materiál, služby) 25 120 + 36 200 Kč mzdové náklady.

### **Mateřské centrum Kuřátka**

Číslo projektu: R71-20/037

Mateřské centrum Kuřátka připravuje již 20 let besedy, poradny, přednášky, konzultace pro rodiče na mateřské dovolené, programy pro děti a akce pro širokou veřejnost (Koloběžkové závody, Barevnější svět – malování na chodníku, Lidový Skřivánek – soutěžní přehlídka, Hledání pokladu pirátů, Příroda a děti aj.). Besedy vedou odborníci z různých oblastí – psychologka, pedagogové, homeopatička, logopedka, dětská lékařka, pracovnice sociálního odboru, kosmetička, kadeřnice atd. Pro děti MCK připravuje naučné programy a klubovou zájmovou činnost. Soutěže a přehlídky pro talentované děti. Zapojuje se do celoměstských akcí: Brněnské dny pro zdraví, Brněnské dny bez úrazů a Brněnské dny pro zemi.

Projekt: ***Mateřské centrum Kuřátka***

Cílem projektu je podpora rodin s malými dětmi, pomoc rodičům na mateřské dovolené, příprava akcí a programů pro trávení volného času a vzdělávání.

Organizace v rámci svých činností nabízí pomoc rodičům, adaptaci dětí do kolektivu a navozování jejich prvních sociálních kontaktů. Provoz, úklid i administrativní záležitosti zajišťují převážně maminky na mateřské dovolené. Na činnosti se podílí zhruba 15 maminek. Mateřské centrum umožňuje setkávání rodičů, výměnu zkušeností, neformální setkávání i poradenství. Aktivizuje rodiče i děti, provádí nenásilnou přirozenou osvětovou činnost.

Cílová skupina: Rodiny s dětmi.

Pro kolik osob je projekt určen: 200-250 / měsíc

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 560 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (18 %) - provozní náklady (materiál, služby) 40 000 Kč + 60 000 Kč mzdové náklady.

### **Zeměkvítok, z. s.**

Číslo projektu: R71-20/038

Rodinné centrum a dětská skupina Zeměkvítek pořádá vzdělávací, ekologické, kulturní, zážitkové a mnohé další aktivity. Pořádá příměstské tábory po celou dobu prázdnin. Součástí aktivit je rovněž klub pro rodiče/ prarodiče s dětmi. Zaměřuje se na děti předškolního věku, na jejich zdravý tělesný a duševní vývoj prostřednictvím pobytu v přírodě.

Projekt: ***Tvořivé kroužky***

Předmětem projektu je obnova a doplnění vybavení zájmových kroužků. (Dovybavení místností, drobný materiál, zakoupení hrncířského kruhu). Zakoupené vybavení bude využíváno pro všechny aktivity organizace - klubu rodičů a prarodičů s dětmi, mateřská škola a další kroužky. Aktivity projektu nabízí přirozenou možnost setkávání napříč generacemi, rozvíjí tvořivost a představivost i motorické schopnosti.

Cílová skupina: Děti, mládež, rodiče a prarodiče.

Pro kolik osob je projekt určen: 170

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 140 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 98 000 Kč (70 %) - provozní náklady (materiál, energie, služby) 65 000 Kč + 33 000 Kč mzdové náklady.

### **Občanské sdružení Logo z. s.**

Občanské sdružení Logo z. s. je nezisková organizace pomáhající osobám trpícím těžkými poruchami komunikace a hybnosti, zejména osobám vážně postiženým, již od roku 2002. Organizace poskytuje soubor komplexních služeb pro takto postižené osoby a jejich rodinné příslušníky. Osoby se závažnými poruchami komunikace často v kombinaci s pohybovým postižením se ve svém životě potýkají s velkými sociálními problémy, problémy se vzdáváním, pracovním uplatněním, jsou vylučováni ze společnosti. Cílovou skupinu organizace tvoří děti, mladiství i dospělí a senioři. Pro klienty nabízí organizace řadu registrovaných odborných sociálních služeb, které napomáhají k začlenění postižených osob do společnosti a pomáhají jim překonat komunikační obtíže. Jedná se konkrétně o centrum denních služeb pro osoby postižené poruchami řeči a hybnosti, odborné sociální poradenství, ranou péči a sociální rehabilitaci. Organizace rovněž jako nestátní zdravotnické zařízení poskytuje služby klinické logopedie a fyzioterapie, v rámci kterých dojíždí odborný personál přímo do domácnosti klientů.

Projekt: ***Terapeutický pobyt pro děti s vážnými poruchami komunikace***

Číslo projektu: R71-20/039

Projekt je určen na podporu dětí s vážnými poruchami komunikace, zejména dětí s poruchami autistického spektra ve věku od 3 do 7 let. V rámci projektu realizuje tým našich odborníků týdenní terapeutický pobyt v přírodě pro děti a jejich rodiče. Během pobytu probíhá denně několik speciálně-vzdělávacích aktivit; jedná se především o intenzivní logopedické terapie cílené na rozvoj řečových schopností dětí. Součástí pobytu jsou také odborná a podpůrná setkávání rodičů. Cílem pobytu je zlepšit celkové fungování a komunikaci rodin s dětmi s tímto postižením.

Cílová skupina: Rodiny s dětmi s vážnými poruchami komunikace.

Pro kolik osob je projekt určen: 12 rodin

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 148 720 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 40 000 Kč (27 %) - provozní náklady (materiál, služby) 38 000 Kč + 2 000 Kč mzdové náklady.

Projekt: ***SPOLU JE NÁM DOBŘE – aktivity pro rodiče a děti s poruchami komunikace***

Číslo projektu: R71-20/040

Cílem projektu je zlepšit fungování rodin s dětmi postiženými závažnými poruchami komunikace, tedy zejména s dětmi s poruchami autistického spektra, mentální retardací, nebo po dětské mozkové obrně. Cílem projektu je podpora prevence sociálního vyloučení rodičů pečující o tyto děti a podpora jejich rodičovských kompetencí prostřednictvím společných rodinných aktivit (interiérových i exteriérových). V rámci projektu pomáháme rodičům překonávat jejich každodenní problémy, se kterými se potýkají, rodiny mohou sdílet své zkušenosti.



Cílová skupina: Rodiny s dítětem postiženým poruchami komunikace.

Pro kolik osob je projekt určen: 40 rodin

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 121 950 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 37 480 Kč (31 %) - provozní náklady (materiál, služby) 8 000 Kč + 29 480 Kč mzdové náklady.

### **Spolek Čiperové z. s.**

Číslo projektu: R71-20/041

Spolek se zabývá volnočasovými aktivitami pro rodiny s dětmi. Cílem je nabídnout rodinám možnost trávit volný čas aktivně v rámci svých možností a co nejvíce spolu. Spolek pořádá cvičení rodičů s dětmi, dětskou jógu a jógu pro dospělé, kulinářské workshopy, dílničky, baby masáže a tábory apod.

Projekt: **Tábor pro rodiny s dětmi**

Cílem projektu je zpřístupnit všem rodinám táborový pobyt pro rodiny s dětmi – děti s rodiči či prarodiči, jako podporu rodin, společně stráveného volného času, posílení partnerského soužití, podporu seniorů a obnovení tradic. Táborový pobyt má u rodin velký úspěch a je o něj zájem.

Cílová skupina: Rodiny s dětmi.

Pro kolik osob je projekt určen: 70

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 90 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 45 000 Kč (50 %) - provozní náklady (materiál, služby) 36 000 Kč + 9 000 Kč mzdové náklady.

### **Centrum Duháček, z. s.**

Organizace je mateřským a mezigeneračním centrem v městské části Brno – Lesná. V prostorách spolku „Centrum Duháček“ jsou provozovány pohybové aktivity pro rodiče s dětmi od 2 měsíců do 6 let, pohybové aktivity pro starší děti a dospělé. Rodiče zde tráví aktivně čas se svými dětmi a mohou zde sdílet své zkušenosti. V prostorách spolku je zřízena baby kavárna s dětským koutkem. Dále jsou zde místnosti určené pro volnočasové aktivity-tělocvična, místo pro zájmové kroužky. V průběhu celého roku organizace pořádá různé akce pro děti a jejich rodiče (semináře, kurzy, workshopy, karneval, Den dětí, velikonoční a vánoční dílny atd.) Vedle těchto zájmových kurzů vznikly i další významné projekty Co-workové centrum-tzv. sdílená kancelář s možností hlídání dětí a klub pro maminky podnikatelky „Diamond Mom“, který nabízí vzdělávací kurzy, podporu a sdílení těmto maminkám. Organizace dále nabízí i řadu aktivit pro seniory a podporuje mezigenerační dialog.

Projekt: **Co-workové centrum s hlídáním dětí**

Číslo projektu: R71-20/042

Cílem projektu je podpora zdravě fungující rodiny, zabránění sociální izolace maminek na RD a socializace dětí v kolektivu. Co-workové centrum-sdílená kancelář nabízí rodičům prostor, kde se rodič bude moci věnovat své práci a chůvičky pohlídají děťátko. Coworking řeší rovněž problémy lidí, kteří pracují na volné noze, jako je asocializace, malá motivace a snižující se efektivnost. Zájemce si může kancelář pronajmout na určitý počet hodin, ale pro některé rodiče je toto příliš finančně náročné. Tímto projektem chce žadatel zpřístupnit projekt více zájemcům tím, že bude moci snížit sazbu za pronájem kanceláře.

Cílová skupina: rodiny s dětmi, pracující rodiče, podnikatelé

Pro kolik osob je projekt určen: neurčeno

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 139 579,-Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 40 040,-Kč (29 %) - provozní náklady (služby) 20 000 Kč + 20 040 Kč mzdové náklady.

Projekt: **Společné hraní, skotačení a dovádění**

Číslo projektu: R71-20/043

Kurzy cvičení pro rodiče s dětmi mají v Duhovém ráji svoji letitou tradici. Projekt chce nabídnout maminkám zajímavé kurzy v průběhu dětských cvičebních kurzů. Např.: cvičení pánevního dna, footwork či handwork, to vše pod vedením zkušené fyzioterapeutky, dále chce nabídnout workout, jež pomáhá maminkám vrátit se zpět do formy po porodu a dítě je v tomto případě jejich posilovacím nástrojem. Vedle těchto kurzů jsou nabízeny i kurzy pro seniory. Záměrem je uhradit část ceny za nájem a nákup didaktických pomůcek pro výše uvedené aktivity.

Cílová skupina: rodiče s dětmi, dospělí i senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 150

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 378 436 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 50 000 Kč (13 %) - provozní náklady (materiál, služby).

Projekt: **Prezentační technika v Duháči**

Číslo projektu: R71-20/044

Předmětem projektu je modernizace vybavení, konkrétně zakoupení dataprojektoru. Ten by byl využíván při nejrůznějších workshopech, seminářích, besedách či networkincích a dalších akcích všeho

druhu, které spolek pořádá a zkvalitnil by nabízený program. Druhým nákladem projektu je poměrná část nájemného za prostory pro realizaci akcí.

Cílová skupina: rodiče, děti, rodiče s dětmi, dospělí i senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 450

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 159 179 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 50 000 Kč (31 %) - provozní náklady (materiál, služby).

### **Rodinné centrum Matáta**

RC Matáta je nezisková organizace poskytující služby pro rodiny s dětmi (již 21 let). Matáta nechce konkurovat komerčním volnočasovým aktivitám, ale snaží se vycházet vstříc aktuálním potřebám. Rodinné centrum v době pravidelného programu navštěvují hlavně maminky a babičky, výjimečně i tatínci. Jednorázových akcí se tradičně zúčastňují celé rodiny. V současné době nabízí pravidelný dopolední program pro děti i dospělé, předporodní kurzy, cvičení pro těhotné a pro maminky po porodu, vzdělávací kurzy, semináře, přednášky, besedy, laktační poradenství, podpůrnou skupinku pro ženy po komplikovaném porodu, kurzy stimulující manipulace s kojenci, pravidelné setkávání pro rodiny s víceročaty, mimořádné akce regionálního charakteru a aktivní podporu charitativních projektů a zdravého (ergonomického) nošení dětí. Činnost RC Matáta zajišťují dobrovolníci (kromě odborných seminářů, které jsou vždy zajištěny odbornými pracovníky). RC Matáta spravuje dvě pobočky: v Brně-Řečkovících a v Brně - Husovicích.

Projekt: ***Spolu a zdravě – pobočka Řečkovice***

Číslo projektu: R71-20/045

RC Matáta Řečkovice poskytuje bezpečný prostor pro rodiče a prarodiče s dětmi, zahrnuje velkou hernu pro dopolední programy, intimní prostředí čajovny pro podpůrné skupiny laktačního poradenství, velkou předností je venkovní přilehlý oplocený prostor pro konání společenských akcí pro celé rodiny. Ke spolupráci je využíváno i nedaleké dopravní hřiště při škole Horácké náměstí. Blízké chráněné bydlení pro ohrožené rodiny umožňuje zapojení do aktivit i těchto rodin.

Cílová skupina: Rodiny s malými dětmi, těhotné ženy, rodiče, prarodiče.

Pro kolik osob je projekt určen: 1200 rodin.

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 631 000,-Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 50 000,-Kč (8 %) - provozní náklady (energie, služby).

Projekt: ***Spolu a zdravě – pobočka Husovice***

Číslo projektu: R71-20/046

Velké prostory v pobočce v Husovicích, které má RC Matáta k dispozici od roku 2018, přinesly nové možnosti, ale také velký finanční závazek v podobě nájemného. Pobočka je hojně využívána rodiči z celého Brna. Zájem je jak o nabízené programy, tak o zázemí, které centrum nabízí (zázemí při návštěvě centra města s malými dětmi).

Cílová skupina: Rodiny s malými dětmi, těhotné ženy, rodiče, prarodiče.

Pro kolik osob je projekt určen: 1200 rodin.

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 631 000,-Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 50 000,-Kč (8 %) - provozní náklady (energie, služby).

### **Welko Team s. r. o.**

Číslo projektu: R71-20/047

Hlavními aktivitami Institutu zdravého života Welko (Welko Team s.r.o.) jsou aktivity vzdělávací a poradenské v oblasti zdravého životního stylu, prioritně v oblasti výživy. Společnost realizuje v této oblasti vzdělávací kurzy akreditované MŠMT ČR, semináře workshopy a projekty pro firmy a instituce, a také individuální poradenskou činnost pro nejširší veřejnost.

Projekt: ***Brno vaří zdravě – akce v rámci celosvětového projektu Food Revolution Day.***

Obsahem projektu je edukace a osvěta nejširší veřejnosti v oblasti výživy, konkrétně předání informací o některých technologiích používaných při výrobě běžných potravin, dále ukázat správné kulinární úpravy nejběžnějších potravin, a také vyvrátit mýtus, že zdravá výživa je drahá. O projekt je velký zájem ze strany veřejnosti. Již proběhly dva ročníky této akce, kdy první byl pod záštitou primátora města Brna.

Cílová skupina: Nejširší veřejnost se zájmem o zdravý životní styl.

Pro kolik osob je projekt určen: Stovky až jednotky tisíc.

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 450 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (22 %) - provozní náklady (materiál, služby).

### **Dětské centrum RITANY z. s.**

Číslo projektu: R71-20/048

Spolek organizuje celoroční cvičením rodičů s dětmi ve věku od 9 měsíců do 3 let. Dále nabízí aktivity pro děti od 7 let ve formě jednodenních nebo vícedenních akcí, kterých proběhne v průběhu roku minimálně deset. Organizuje také letní i zimní víkendové akce pro děti, vícedenní pobyty pro rodiče s dětmi a letní pobytové a příměstské tábory.

Projekt: ***Děti s rodiči v pohybu a hurá na hory***

Záměrem projektu je podpora těchto aktivit: 4 víkendové pobyty pro rodiny s dětmi od 0-15let a zimní pobyt pro rodiny s dětmi s výukou lyžování. Těchto pobytů se zúčastňují celé rodiny - (dopoledne probíhá lyžařská výuka a odpoledne je zajištěn společný program pro rodiny.) Záměrem je uhradit část nákladů na ubytování, materiálové vybavení a další pomůcky a náklady na lyžařské instruktory.

Cílová skupina: Rodiny s dětmi od 0-15let.

Pro kolik osob je projekt určen: cca 250 osob

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 552 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 72 000 Kč (13 %) - provozní náklady (materiál, služby).

### **Sun Drive Communications s. r. o.**

Číslo projektu: R71-20/049

Sun Drive Communications s.r.o. se již více jak jedenáct let zabývá realizací projektů pro rodiny. Aktivity společnosti se věnují celým rodinám, dětem i seniorům. U vybraných akcí se soustředí na mezigenerační propojení cílových skupin v rámci realizovaných aktivit. Celorepublikové aktivity pro rodiny: od roku 2006 jsou realizátory projektu Rodinné pasy. Celorepublikové aktivity pro seniory: od roku 2009 jsou nositelem projektu Senior Pas. Již šestý rokem připravují Svátek Seniorů. Z lokálních aktivit se věnují: čtení pro seniory, komentovaným procházkám pro seniory, oslavám dětských dnů a obecně venkovním akcím pro děti, rodinným akcím s pódiovým vystoupením s doprovodným soutěžním programem.

Projekt: ***Putování za zmrzlinou městem Brnem 2020***

Cílem projektu je ukázat rodinám s dětmi, ale nejen jim, že i ve městě se dá příjemně trávit volný čas na čerstvém vzduchu. Na základě oblíbenosti účastníků vzniknou zmrzlinová zastavení, vzniknou putovní trasy, které zmrzlinové degustátory provedou po Brně. Hodnocení daných zmrzlinových stanovišť a jejich absolvování budou lidé hodnotit především v on-line prostředí. Tematické okruhy provedou rodiny s dětmi, studenty, ale i seniory nebo turisty městem. S kornoutkem zmrzliny v ruce, tak budou moci objevit celé město Brno. Projekt navazuje dva úspěšné předchozí ročníky.

Cílová skupina: Rodiny s dětmi, široká veřejnost.

Pro kolik osob je projekt určen: 1000–3000

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 150 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví 100 000 Kč (67 %) - provozní náklady (služby).

### **Kavyl z. s.**

Číslo projektu: R71-20/050

Spolek Kavyl z. s. je členem Asociace lesních mateřských škol. V současnosti provozuje 2 dětské lesní kluby, z toho 1 na území města Brna, který zajišťují předškolní vzdělávání podle programu lesní pedagogiky. Je zřizovatelem Lesní mateřské školy Mariánky, která je taktéž na území města Brna. V zázemí spolku pravidelně probíhají příměstské tábory. Vedle toho organizuje kroužky pro děti a pořádá volnočasové a vzdělávací akce pro širokou veřejnost zaměřené na rodinu, tradice a přírodu. Spolupracuje také s dalšími místními spolky a organizacemi. Na většině akcí se velkou měrou podílejí rodiče dětí a další dobrovolníci.

Projekt: ***Rodiče a průvodci – spolupráce při výchově***

Žadatel se dlouhodobě věnuje výchově a vzdělávání. V lesních klubech a mateřské škole využívá metody respektujícího přístupu, lesní pedagogiky a konceptu waldorfské pedagogiky. Předmětem projektu je uspořádání několika vzdělávacích akcí z oblasti psychologie a terapií různých směrů. Vzdělávací akce budou určeny jak rodičům, tak pedagogům lesní školky.

Cílová skupina: Pedagogové a rodiče z lesních klubů.

Pro kolik osob je projekt určen: 50

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 38 900 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 21 500 Kč (55 %) - provozní náklady (materiál, služby) 17 000 Kč + 4 500 Kč mzdové náklady.

### **Klub rodičů KAMECHY z.s**

Číslo projektu: R71-20/051

Spolek realizuje a zajišťuje financování činnosti, které doplňují školní vzdělávací program mateřské školy především prostřednictvím členských příspěvků členů klubu – rodičů dětí, které navštěvují MŠ Kamechy. Vedle školních výletů, divadelních představení a dalších aktivit pro děti v MŠ jsou organizovány několikrát ročně aktivity určené pro společně strávený čas s rodiči, prarodiči či sourozenci zejména v podobě pravidelně konaných dílen – dlabání dýní na podzim, vánoční dekorace, velikonoční dekorace, besídky ke dni matek. Akce jsou určeny pro všechny děti v MŠ a jejich rodiny.

**Projekt: Společné tvoření dětí, které navštěvují MŠ Kamechy, s rodiči a členy rodiny**

Společné dílny utužují vztahy mezi členy rodiny a kladně ovlivňují vztah rodiny s mateřskou školou. Rodiče se poznávají s učiteli a tato setkání „rodič-učitel-dítě“ přispívají k lepšímu vztahu dětí k mateřské škole, do které pak chodí o to raději. Rovněž díky zapojení mladších sourozenců je jejich následný nástup do MŠ bezproblémový, s čímž souvisí klidný nástup zejména matek do zaměstnání po RD. Dílny se odehrávají v MŠ, využívají většinu pomůcek z MŠ, hlavním nákladem na tyto dílny je pouze materiál, který činí za rok cca 200kč na jedno dítě.

Cílová skupina: děti MŠ Kamechy a jejich rodiny

Pro kolik osob je projekt určen: 222 dětí a jejich rodinní příslušníci

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 44 400 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 30 000 Kč (68 %) - provozní náklady (materiál).

### **Lesní klub V Závětří, z. s.**

Číslo projektu: R71-20/052

V dubnu 2013 byl zahájen provoz dětského klubu spojeného s předškolním vzděláváním a péčí o děti. Od září 2017 se lesní klub stal provozovatelem Lesní mateřské školy. Činnost klubu doplňuje nabídku předškolní výchovy a vzdělávání, je inspirována konceptem lesních mateřských škol (klub je také držitelem certifikátu Standardů kvality lesních mateřských škol). Spolek se snaží pokrýt zvýšenou poptávku po těchto zařízeních především v lokalitě Kamechy, přičemž je zaměřen především na děti vyžadující individuální přístup a děti mající nejrůznější výživová omezení (bezlepková, bezmléčná dieta apod.). Lesní školka s kapacitou 24 dětí poskytuje možnost celodenního a celotýdenního vzdělávání. Spolek zároveň provozuje tzv. Klub šnečků, a další aktivity pro rodiče s dětmi. Členy spolku je cca 50rodin, aktivity klubu navštěvuje celkem cca 70 dětí během školního roku a dalších 120 během příměstských táborů o letních prázdninách.

**Projekt: Příměstské tábory pro předškoláky v Lesním klubu V Závětří**

Předmětem žádosti je vybavení, hudební nástroje, spotřební materiál (výtvarné potřeby, lana) a pronájem zázemí na 6 příměstských táborech, vždy pro 18 dětí od 3 do 9 let. (celkem 100 míst). Zaměřujeme se mj. na děti s výživovými omezeními. Každý turnus táborů bude všestranně rozvíjet schopnosti dětí a je přizpůsoben jejich věku. Zahnuje široké spektrum činností včetně rozvoje slovní zásoby i vyjadřovacích schopností, hru individuální i ve skupině, a především pohyb v přírodě na čerstvém vzduchu.

Cílová skupina: Děti předškolního a mladšího školního věku 3-9 let.

Pro kolik osob je projekt určen: 100

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 43 980 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 35 184 Kč (80 %) - provozní náklady (materiál, služby).

### **Ponava Cafe**

Číslo projektu: R71-20/053

Od roku 2015 organizace podporuje kulturní a společenský život v Brně. Od r. 2015 jsou spolupořadatelé víkendového multižánrového festivalu PonavaFest s volným vstupem a bohatým programem na 4 scénách v parku Lužánky. Festival přináší rozmanitou kulturu z regionů, republiky i zahraničí. Hudební akce organizace pořádá pravidelně po celý rok. Spolupracuje s etablovanými brněnskými, mimobrněnskými i zahraničními kulturními institucemi především v oboru hudby, poezie, výtvarného umění a filmu. Podporuje vydávání knih v edici Ponava. V loňském roce se podíleli na organizaci Dne dětí v Lužánkách 2019.

**Projekt: Dny dětí v Lužánkách 2020**

V roce 2019 se stali spoluorganizátory Dne dětí v Lužánkách, a to ve spolupráci s Mgr. Petrem Hladíkem, Ing. Markem Fišerem, Zahradami soutoku, z.s. a Veřejnou zelení města Brna, p.o. Projekt se konal pod záštitou primátorky města Brna. V roce 2020 chce na tento pilotní ročník navázat a realizovat jej profesionálněji, velkolepěji a se zapojením většího množství subjektů (především z parku Lužánky a jeho okolí). Program zahrne zábavné, ale především hravě-zábavně-vzdělávací, výtvarné,

hudební a tělovýchovné aktivity pro děti a jejich rodiče, k účasti budou opět pozváni také přední činitelé města Brna.

Cílová skupina: Děti (především ve věku 0-14let), jejich rodiče

Pro kolik osob je projekt určen: 2 000

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 123 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (81 %) - provozní náklady (služby) 95 000 Kč + 5 000 Kč mzdové náklady.

### **FERTI, z. ú.**

Číslo projektu: R71-20/054

FERTI, z. ú. je nestátní nezisková organizace, jejímž cílem je přispívat k zachování kvality života lidem, kteří mají potíže s početím dítěte a řeší složité situace spojené s nedobrovolnou bezdětností. Díky konzultacím s odborníky je přispíváno ke zdravým, stabilním plnohodnotným partnerstvím a manželstvím, které dokáží lépe zvládat náročné situace a mohou se stát pevným základem budoucí rodiny. Nabízí především individuální konzultace, párové konzultace a internetovou poradnu. Vzhledem i k vysoké finanční náročnosti léčby neplodnosti, chce poskytovat naše služby zdarma a zpřístupnit tak péči i lidem, kteří si nemohou dovolit placené služby terapeutů. V našem týmu jsou psycholožky, terapeutky, lékařka a další osoby, které zajišťují provoz organizace.

Projekt: ***Podpora na cestě za dítětem***

Projekt řeší problém snižující se kvality života osob, které mají potíže s početím dítěte a řeší tíživé situace spojené s nedobrovolnou bezdětností. Cílová skupina projektu jsou ženy a muži od 18-ti let věku, kteří mají potíže s početím dítěte a řeší tíživé situace spojené s nedobrovolnou bezdětností. Aktivity: individuální konzultace, párové konzultace, internetové poradenství, lékařské konzultace a distribuce brožur a letáků. Cílem projektu je stabilizace partnerských a manželských vztahů a tím minimalizovat možná rizika (zdravotní, psychická, finanční). Očekávané změny: eliminace konfliktů, vyrovnání se se situací neplodnosti, sebezpětí, nalezení smyslu života, harmonizace vztahů s okolím, harmonizace práce a rodiny.

Cílová skupina: Osoby, které řeší téma neplodnosti a nedobrovolné bezdětnosti.

Pro kolik osob je projekt určen: 200

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 600 000,-Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000,-Kč (17 %) - provozní náklady (služby).

### **Škola příběhem-církevní základní škola**

Číslo projektu: R71-20/055

Žadatel je inovativní základní školou rodinného typu pro cca 100 dětí. Klade důraz na socializační úlohu školy a poskytuje prostor pro rozvoj tvořivosti a citového života dětí. Přichází s novátorskou vizí v oblasti spolupráce školy a rodiny: chce vědomě vytvářet příležitost pro upevňování vztahů mezi dětmi a rodiči tím, že nabídne rodinám zázemí ke společným aktivitám. Škola nabízí své služby za minimální školné a nabízí sociální stipendia pro potřebné.

Projekt: ***Mezigenerační otevřená dílna – ateliér Filigrán II.***

Obsahem projektu je pokračování otevřené dílny v prostorách školy, která umožní (pra)rodičům a dětem spolupracovat na malých projektech řemeslného charakteru. Tato aktivita vyplňuje mezeru ve výchově dětí, která vznikla v souvislosti se současným životním stylem: děti téměř nemají šanci vidět své rodiče při manuální práci. Budou si zde moci vyzkoušet řadu činností a rozvíjet svou zručnost, a to za přítomnosti a ve spolupráci s rodiči. Rodiče a děti zde prožijí kvalitně strávený volný čas, což přispěje ke kvalitě jejich vztahu.

Cílová skupina: Rodiny s dětmi předškolního a školního věku.

Pro kolik osob je projekt určen: cca 100

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 102 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 66 000 Kč (64 %) - provozní náklady (materiál) 39 000 Kč + 27 000 Kč mzdové náklady.

### **Biskupství brněnské**

Číslo projektu: R71-20/056

Žadatel zajišťuje činnost římskokatolické církve na území brněnské diecéze. Zastřešuje různé sekce, které pod biskupství spadají, a které se ve své činnosti věnují různorodým cílům a aktivitám směřujícím k podpoře: jednotlivců, dětí, mládeže, seniorů, nemocných, rodin a společnosti a k naplňování jejich hodnot. Mezi úkoly Římskokatolické církve patří mimo jiné podporovat a iniciovat projekty, které do života společnosti vnášejí hodnoty, které napomáhají životu všech lidí, ale zvláště pomoc lidem jakkoliv potřebným.

**Projekt: *Tajemství partnerských vztahů***

Na základě zkušeností z předchozích kurzů „Tajemství partnerských vztahů“ proběhne na jaře další kurz ve formě 6 setkání pro mladé od 18-30let, zaměřené na partnerské vztahy, vzájemnou komunikaci, chápání sexuality, založení rodiny, převzetí rodičovské role a její naplňování, cesty k dobrému manželství jako celoživotnímu závazku, posílení rodinného klimatu v ČR. Setkání budou bezplatná, uskuteční se pravidelně 2x měsíčně, v období březen-červen 2020, každé v délce trvání 3hodiny. Obsahem budou přednášky s workshopy ve skupinách pod vedením odborných lektorů a v nabídce jsou také individuální konzultace.

**Cílová skupina:** mladí ve věku 18-30let

**Pro kolik osob je projekt určen:** 1 skupina maximálně 40 osob

**Rozpočet projektu:** Celkové náklady projektu 40 000,-Kč (100%). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 30 000,-Kč (75%) - provozní náklady (materiál, služby) 19 000 Kč + 11 000Kč (mzdové náklady).

**Lesní klub Šiška, z. s.**

**Číslo projektu:** R71-20/057

Lesní klub Šiška je projektem spolku Šiška, o. s., který byl založen v roce 2012 s cílem vytvořit alternativu ke klasickému předškolnímu vzdělávání a nabídnout přátelské a podnětné prostředí pro děti a jejich rodiče. Na rozlehlé zahradě slouží jako kryté zázemí mongolská jurta. Dále se zde nachází menší zděná stavba pro uskladnění materiálu a pomůcek a stanový přístřešek – jídelna. Pozemek je obklopený lesem, nachází se přímo naproti vstupu do obory Holedná. Mezi základní cíle organizace patří: podpora aktivního a odpovědného přístupu k rodičovství a výchově dětí, podpora rodin při sladování rodinného a pracovního života. Mezi základní aktivity organizace mj. patří: provozování dětského klubu pro rodiče s dětmi do 3 let a programů pro děti předškolního věku zaměřených zejména na zdravý, harmonický, tělesný a duševní rozvoj dětí pobytem v přírodě.

**Projekt: *Celoroční provoz Lesního klubu Šiška***

Záměrem projektu je prostřednictvím podpory provozu dětského lesního klubu – mezd pedagogů – zlepšit zázemí pro rodiny s malými dětmi a tím i prorodinné klima na území města Brna. Aktivity zahrnují pracovní náplň hlavní pedagožky po celý rok 2020. Projekt umožní zlepšit zázemí dětského klubu, který svou celoroční a každodenní činností (péčí o děti a setkáváním rodin na klubových akcích, slavnostech a výletech) podporuje fungování rodiny a pomáhá rodičům harmonizovat svou práci a rodinný život.

**Cílová skupina:** Děti a jejich rodiče

**Pro kolik osob je projekt určen:** 388

**Rozpočet projektu:** Celkové náklady projektu 1 600 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 80 000 Kč (5 %) – mzdové náklady.

**ONKA, z. s.**

**Číslo projektu:** R71-20/058

Spolek ONKA založili sami rodiče, kteří se svými dětmi prošli onkologickou léčbou, proto vědí, jak je těžké se s touto situací vyrovnat a jak důležité je, aby rodina fungovala během léčby i po léčbě a nedošlo tak k odloučení nemocného dítěte a rodiče, který o něj během léčby pečuje od ostatních členů rodiny. Díky těmto zkušenostem organizace ví, jakou pomoc nabídnout.

Cílem je podporovat rodiče onkologicky léčených dětí, zajistit kontakt s rodinami nově příchozích pacientů a těch, kteří už léčbou úspěšně prošli.

V neposlední řadě je snahou pomáhat i těžce zasaženým rodinám dětí, které diagnóze zhoubného nádoru podlehly.

**Projekt: *Volnočasové aktivity pro rodiny onkologicky léčených dětí***

Projekt je zaměřený na podporu partnerských a rodičovských kompetencí a podporuje práci s celou rodinou za účelem podpory její stability. Jde zejména o různé aktivity připravené pro celé rodiny, např. sportovní aktivity, jednodenní výlety, výtvarné tvoření, návštěvy kulturních zařízení apod. Vždy jsou tyto aktivity přiměřené k možnostem dětí léčených pro závažné onkologické onemocnění. Těmito aktivitami jistě přispívá k podpoře zdravého životního stylu, jež velmi napomáhá dětem zmírnit pozdní následky onkologické léčby.

**Cílová skupina:** Rodiny onkologicky léčených dětí.

**Pro kolik osob je projekt určen:** 130-160

**Rozpočet projektu:** Celkové náklady projektu 120 200 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 88 750 Kč (74 %) - provozní náklady (materiál, cestovné, služby) 61 000 Kč + 27 750 Kč mzdové náklady.

### **Líšeňský zkrášlovací spolek**

Číslo projektu: R71-20/059

Neziskový spolek založený na dobrovolné práci členů. V roce 2018 byl uspořádán 1.ročník Hec olympiádky, zábavně výchovného odpoledne pro celou rodinu. V roce 2019 byl pořádán 2.ročník tentokrát s podtextem Den otců. Kromě toho spolek pořádá přednášky a workshopy pro celou rodinu. Členové spolku jsou obyvateli sídliště a jejich snahou je zvýšit počet komunitních akcí sídliště, kterých se mohou zúčastnit celé rodiny a zábavně strávit společný čas. Celkem se zúčastnilo těchto dvou akcí cca 500 lidí.

**Projekt: Líšeňská Hec-olympiádka, zábavně sportovní odpoledne pro celou rodinu**

Akce nabídne zábavně odpoledne pro celé rodiny. Cílem akce je podpořit rodiny více trávit čas spolu, a také podpořit seznamování a komunikaci mezi rodinami v prostředí sídliště, kde je komunitních akcí nedostatek. Snahou je velkou měrou zapojit do aktivit i otce. Akce je složena ze sportovních, kulturních a znalostních soutěží. Akce utužuje pospolitost rodiny a podporuje komunitní život v lokalitě.

Cílová skupina: rodiny s dětmi.

Pro kolik osob je projekt určen: 300

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 28 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 14 000 Kč (50 %) - provozní náklady (materiál).

### **Salesiánské středisko mládeže – dům dětí a mládeže Brno-Žabovřesky**

Číslo projektu: R71-20/060

Salesiánské středisko pořádá v rámci své činnosti pravidelné, příležitostné, pobytové, víkendové, vzdělávací a další akce. Hlavní činnost Salesiánského střediska je naplňována prostřednictvím tří základních oblastí, mezi ty se řadí Klub maminek, zájmově vzdělávací kroužky a otevřený klub ORC. Zájmově vzdělávací kroužky jsou nabízeny každý všední den v oblasti keramické, pohybové, jazykové, mediální, dramatické, technické, kreativní, hudební a v dalších oblastech. Klub maminek nabízí pravidelné a příležitostné aktivity pro rodiče s předškolními dětmi od 1 do 6 let.

**Projekt: Klub maminek SaSM**

Projekt Klub maminek nabízí maminkám a jejich předškolním dětem od 1 do 6 let zájmové kroužky. Kroužky se zaměřují na spolupráci maminky s dítětem. Společně prožívané aktivity vedou k prohlubování vzájemného vztahu maminky a dítěte. Dalším cílem je rozvoj dovedností a znalostí dětí, což vede u dětí k jejich správnému vývoji. Projekt má za cíl i poskytnutí příjemných prostor, kde se maminky mohou cítit dobře, přijaté a navazovat s ostatními maminkami přátelské vztahy, a tak zabraňovat sociálnímu vyloučení a osamocení maminek. Kroužky nabízí aktivity: pohybové, výtvarné, hudební i jazykové.

Cílová skupina: Rodiče (zejména maminky) s předškolními dětmi od 1 do 6 let.

Pro kolik osob je projekt určen: 300 dětí s jejich rodiči.

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 1 268 400 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (8 %) - provozní náklady (materiál) 4 000 Kč + 96 000 Kč mzdové náklady.

### **Židovská obec Brno**

Číslo projektu: R71-20/061

Židovská obec Brno (dále jen ŽOB) sdružuje občany ČR i cizí státní občany žijící v ČR a hlásící se k židovskému vyznání, národnosti nebo původu, kteří nejsou příslušníky nežidovských náboženských společenství a jsou příslušnými orgány ŽOB přijati za členy ŽOB. ŽOB v duchu židovských tradic zajišťuje duchovní a společenský život svých členů, zejména uspokojování náboženských, kulturních, sportovních a dalších potřeb. ŽOB se zabývá sociálními potřebami svých členů, organizuje výchovu a vzdělávání členů ŽOB i jejich rodinných příslušníků, pečuje o kulturní a náboženské památky (synagogy, hřbitovy, muzea, památníky apod.) v okruhu své územní působnosti, pokud o tyto památky nepečuje FŽO. ŽOB brání židovskou pospolitost a aktivně vystupuje proti všem projevům antisemitismu, fašismu, rasismu, xenofobie a diskriminace a chrání památku židovských obětí.

**Projekt: Letní pobyt s dětmi**

Již několik let se každoročně pro rodiny s dětmi z obce koná letní týdenní pobyt v přírodě, kde se během společných aktivit (hry, výlety, dílny, návštěvy turistických či kulturních míst apod.) upevňují vztahy mezi rodinami i v rodinách samotných. Projekt si klade za cíl snížit rodinám náklady na tento pobyt, konkrétně část nákladů na ubytování. Ostatní náklady (jídlo, doprava, vstupné) si hradí rodiny samy.

Cílová skupina: rodiny s dětmi

Pro kolik osob je projekt určen: cca 120 osob

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 220 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 40 000 Kč (18 %) – provozní náklady (služby).

### **Cesta pro děti z. s.**

Číslo projektu: R71-20/062

Spolek „Cesta pro děti“ je výchovně vzdělávací centrum, které poskytuje široké spektrum služeb nejen rodinám s dětmi, ale i jednotlivcům, párům či skupinám. Hlavní náplní spolku je provozování Zdravé školičky s celodenní výchovně vzdělávací péčí o předškolní děti ve věku 2–7 let. Kromě toho spolek nabízí velký výběr zájmových kroužků, kde zajišťuje doprovod do kroužků ze ZŠ Hamry. Mimo to pořádá příměstské tábory, besedy a semináře na různá témata. Činnost organizace také napomáhá budovat komunitu rodin s dětmi městské části Maloměřice a Obřany a podporovat aktivní trávení volného času dětí a mládeže.

Projekt: **Víkendové pobyty se společným programem pro rodiny s dětmi v Jeseníkách**

V průběhu celého roku 2020 je v plánu pořádat ozdravné víkendové pobyty se společným programem pro rodiny s dětmi na základně v Jeseníkách, kterou si spolek nově pořídil do svého vlastnictví. Program bude zahrnovat sportovní, kulturní a vzdělávací aktivity a poskytne zábavu celé rodině s vynaložením minimálních finančních prostředků. Cílem projektu je budovat komunitu rodin s dětmi v městské části, podporovat aktivní trávení volného času dětí s rodiči a zamezit izolaci rodičů pečujících o malé děti.

Cílová skupina: Rodiny s dětmi.

Pro kolik osob je projekt určen: 320

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 200 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 80 000 Kč (40 %) - provozní náklady (materiál).

### **Lužánky – středisko volného času Brno, příspěvková organizace**

SVČ Lužánky je krajské školské zařízení, které nabízí nejrůznější aktivity pro volný čas všech věkových a sociálních skupin. Tyto aktivity pokrývají oblast sportovní, vzdělávací i kulturní. Centrum je také organizátorem soutěží, koncertů, táborů a celé řady jednorázových akcí z oblasti ekologické, podpory zdravého životního stylu atd. V různých městských částech má celkem 11 poboček. Je nejstarším zařízením svého druhu v ČR a v současné době patří k největším v republice.

Projekt: **Průvodce rodičovstvím**

Číslo projektu: R71-20/063

Projekt bude realizován v Centru rodinných aktivit LATA, která je jednou z poboček SVČ Lužánky. Jedná se o dlouhodobý rozvíjející se projekt. Projekt se sestává ze 4 na sebe navazujících částí, které se navzájem doplňují (1. Cvičení pro těhotné, 2. Cyklus odborných přednášek Čekáme miminko aneb co se v knihách nepíše – rozšířený o pobytové kurzy, 3. Kurz cvičení, masáží, relaxací a výživy kojenců a jejich maminek, 4. Laktační poradna). Získané znalosti, dovednosti a kontakty přinesou rodičům klid během těhotenství a jistotu při výchově a péči o dítě v prvním roce života, což se jistě pozitivně odrazí na pohodě celé rodiny.

Cílová skupina: Nastávající rodiče a rodiče s dětmi do jednoho roku.

Pro kolik osob je projekt určen: 1 500

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 500 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (20 %) - provozní náklady (materiál) 47 500 Kč + 52 500 Kč mzdové náklady.

Projekt: **Mezigenerační rodinné aktivity v Bohunicích**

Číslo projektu: R71-20/064

Cílem projektu je nabídnout aktivity pro všechny věkové skupiny a umožnit jim smysluplně trávit společně svůj čas. Cílovou skupinou jsou rodiny s malými dětmi, děti navštěvující MŠ a ZŠ, pracující lidé a senioři, kteří bydlí v okolí pracoviště pobočky. Projekt se snaží podporovat soudržnost mezigeneračních vztahů nejen v rodinách, ale i napříč celou městskou částí, která svou velikostí a geografickým umístěním funguje jako uzavřená komunita.

Cílová skupina: rodiče rodiny s dětmi, pracující, senioři

Pro kolik osob je projekt určen: 500-750

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 100 000,-Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 40 000,-Kč (40 %) - provozní náklady (materiál) 20 050 Kč+ 19 950 Kč (mzdové náklady).

Projekt: **Miniškolka Maceška**

Číslo projektu: R71-20/065

Cílovou skupinou jsou děti od 2 do 4 let a jejich rodiče. Projekt připravuje děti od 2 let na bezproblémový vstup do MŠ. Rodičům na rodičovské dovolené dává možnost udržení kontaktu s původním povoláním, přičemž mohou plně pečovat o své dítě. Miniškolka Maceška působí v současné době na 6 místech v šesti městských částech. Cílem je pokračování a rozšiřování fungujícího projektu při zachování stanoveného standardu.

Cílová skupina: Rodiče na mateřské a rodičovské dovolené, děti 2–4 roky.

Pro kolik osob je projekt určen: 600



Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 700 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 100 000 Kč (14 %) - provozní náklady (materiál) 82 000 Kč + 18 000 Kč mzdové náklady.

### **Michaela Drábková**

Žadatelka o dotaci chce sdílet své zkušenosti nabyté životními zkušenostmi podložené VŠ vzděláním, praxí a dlouholetou prací v korporátní společnosti: vedení studentů na VŠ, vedení lidí v nadnárodní společnosti, výuka dětí – sport, angličtina, práce se psem. Další zkušenosti má žadatel z oblasti koučování, agility soutěží a pořádání sebe rozvojových kurzů.

Projekt: **Tajemství komunikace**

Číslo projektu: R71-20/066

Projekt Umění komunikace posiluje partnerské a rodinné soužití prostřednictvím pochopení základů přirozené komunikace k druhému partnerovi. Je to ukázáno na příkladu vztahu člověka a psa. Člověk si po setkáních bude uvědomovat lépe a rychleji z čeho vzniká konflikt, jak nešířit negativní energii, ale umět pomoci k dohodě. Praktickými workshopy se psem selepší vnímavost, pozornost, zklidnění, pochopení svých reakcí v různých každodenních situacích. Projekt je určen pro rodiny se psem. Projekt bude realizován formou 3 ucelených bloků přednášek a návazného workshopu v délce 3,5hodiny.

Cílová skupina: Rodiny s dětmi a psem.

Pro kolik osob je projekt určen: 60

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 107 500 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 53 500 Kč (50 %) - provozní náklady (materiál, služby).

Projekt: **Umění komunikace**

Číslo projektu: R71-20/067

Projekt Umění komunikace posiluje partnerské a rodinné soužití prostřednictvím pochopení základů přirozené komunikace k druhému partnerovi. Je to ukázáno na příkladu vztahu člověka a psa. Člověk si po setkáních bude uvědomovat lépe a rychleji z čeho vzniká konflikt, jak nešířit negativní energii, ale umět pomoci k dohodě. Praktickými workshopy se psem selepší vnímavost, pozornost, zklidnění, pochopení svých reakcí v různých každodenních situacích. Projekt je určen pro rodiny se psem. Projekt bude realizován formou 6 praktických setkání v délce 1,5hod.

Cílová skupina: Rodiny s dětmi a psem.

Pro kolik osob je projekt určen: 120

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 111 000 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 57 000 Kč (51 %) - provozní náklady (materiál, služby).

Projekt: **Tajemství komunikace-víkendovka**

Číslo projektu: R71-20/068

Projekt Umění komunikace posiluje partnerské a rodinné soužití prostřednictvím pochopení základů přirozené komunikace k druhému partnerovi. Je to ukázáno na příkladu vztahu člověka a psa. Člověk si po setkáních bude uvědomovat lépe a rychleji z čeho vzniká konflikt, jak nešířit negativní energii, ale umět pomoci k dohodě. Praktickými workshopy se psem selepší vnímavost, pozornost, zklidnění, pochopení svých reakcí v různých každodenních situacích. Projekt je určen pro rodiny se psem. Projekt bude realizován formou jednoho víkendového pobytu v délce 2,5 dne.

Cílová skupina: Rodiny s dětmi a psem.

Pro kolik osob je projekt určen: 20

Rozpočet projektu: Celkové náklady projektu 144 700 Kč (100 %). Celkem požadováno z Odboru zdraví MMB 46 700 Kč (32 %) - provozní náklady (materiál, služby).

**Přehled žadatelů o dotace z rozpočtu města Brna na projekty v programu „Dotace na projekty v oblasti podpory rodiny“ na rok 2020**

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R71-20/001	Centrum Anabell, z. ú. Masarykova 506/37 602 00 Brno 2 IČO: 26606518 ústav	Mezi námi 2020	608 423	100 000  16 %	50 000 nežádali nežádali	50 000	v KZPP neprojednáno	50 000
R71-20/002	Leona Němcová [redacted] IČO: 03021271 fyzická osoba	Dětský klub Krůčky dětství	742 000	60 000  8 %	40 000 10 000 10 000	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
R71-20/003	Epona z. s. Bratislavská 206/21 602 00 Brno IČO: 69707332 spolek	Jsme spolu	180 000	80 000  44 %	50 000 30 000 20 000	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
R71-20/004	Sdružení pěstounských rodin z. s. Anenská 10/10 602 00 Brno IČO: 64326471 spolek	Sociálně-vzdělávací aktivity pro rodiny s dětmi v náhradní rodinné péči	737 940	75 400  10 %	70 000 69 000 60 000	70 000	v KZPP neprojednáno	70 000

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R71-20/005	Zdravotnická záchranná služba Jihomoravského kraje, příspěvková organizace Kamenice 798/1d 625 00 Brno IČO: 00346292 příspěvková organizace	Plyšový pes záchranář, psychická podpora pro děti	130 000	65 000  50%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
R71-20/006	Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno příspěvková organizace Lipová 233/20 602 00 Brno IČO: 44993447 příspěvková organizace	Spolu s Lipkou	260 440	100 000  38 %	80 000 70 000 70 000	70 000	v KZPP neprojednáno	70 000
R71-20/007	Dotyk II., o. p. s. Videňská 11/127 619 00 Brno IČO: 29277817 obecně prospěšná společnost	Učíme se pro život	105 312	41 906  40 %	0 nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
R71-20/008	Dotyk II., o. p. s. Videňská 11/127 619 00 Brno IČO: 29277817 obecně prospěšná společnost	Společně to zvládneme!	105 512	41 906  40 %	40 000 30 000 30 000	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R71-20/009	Občané pro Medlánky z. s. K Rybníku 597/1 621 00 Brno IČO: 26998921 spolek	Hry pro Medlánky	26 000	15 600  60 %	10 000 10 000 nežádali	10 000	v KZPP neprojednáno	10 000
R71-20/010	Sdružení obrany spotřebitelů – Asociace, z. s. Mečová 368/5 602 00 Brno IČO: 22832793 spolek	Rodina – spotřebitel	120 000	79 000  66 %	50 000 30 000 0	50 000	v KZPP neprojednáno	50 000
R71-20/011	Montessori Morava, o. p. s. Ječná 29a 621 00 Brno IČO: 26530554 obecně prospěšná společnost	Začít spolu	1 083 190	34 000  3 %	30 000 10 000 10 000	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000
R71-20/012	Světový den těhotenství, z. s. Tovární 185 664 61 Rajhrad IČO: 05648092 spolek	Festival těhotenství a rodiny	400 000	100 000  25 %	100 000 100 000 nežádali	100 000	v KZPP neprojednáno	100 000

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020* / % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R71-20/013	Hippokrates, z. s. Míčkova 1548/59 61400 Brno IČO: 68688156 spolek	Dospívání. Příprava na život v manželství a rodině	68 000	30 000  44 %	30 000 30 000 30 000	0	v KZPP neprojednáno	0
R71-20/014	Filiánek, z. s. Antonínská 564/18 602 00 Brno IČO: 02996707 spolek	Tematické pobyty pro rodiny s dětmi	660 000	96 000  15 %	70 000 50 000 50 000	70 000	v KZPP neprojednáno	70 000
R71-20/015	Soběšice dětem, z. s. Zeiberlichova 189/9 644 00Brno IČO: 27008061 spolek	Praktický průvodce pro pracovní aktivní rodiče	70 000	55 000  79%	40 000 nežádali nežádali	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000
R71-20/016	Soběšice dětem, z. s. Zeiberlichova 189/9 644 00Brno IČO: 27008061 spolek	Zajištění provozu spolku Soběšice dětem, z.s.	40 000	30 000  75 %	30 000 35 000 nežádali	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R71-20/017	Klubičko, z. s. Viniční 1819/125 615 00 Brno IČO: 65765699 spolek	Klubičko se raduje a sportuje celý rok	155 000	80 000  52%	50 000 30 000 50 000	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
R71-20/018	Dětský klub Medlánci z. s. Kytnerova 534/17 621 00 Brno IČO: 22723358 spolek	VOLNÝ ČAS S DK MEDLÁNCI V ROCE 2020	538 000	40 000  7%	30 000 30 000 30 000	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
R71-20/019	Síť pro rodinu Truhlářská 1121/24 110 00 Praha 1 IČO: 26545136 spolek	Potkáme se na zahrádce 2	70 000	68 000  97 %	40 000 nežádali nežádali	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
R71-20/020	Rodinné centrum Pastelka, z. ú. nám. Karla IV. 4/4 628 00 Brno IČO: 26623765 zapsaný ústav	Pastelka 2020	1 000 000	60 000  6 %	60 000 60 000 50 000	60 000	v KZPP neprojednáno	60 000
R71-20/021	Janus, z. s. Popkova 1005 664 34 Kuřim IČO: 26575086 spolek	Bezpečně do partnerství a rodičovství	155 480	96 000  62 %	78 000 59 000 60 000	90 000	v KZPP neprojednáno	90 000

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R71-20/022	Zlámanky z.s. Podhorní 2952/36 628 00 Brno IČO: 08307539 spolek	Péče a přednášky psychologa v lesním klubu	75 800	34 000  45%	nežádali nežádali nežádali	15 000	v KZPP neprojednáno	15 000
R71-20/023	M.arter Frýdlantská 1310/23 Kobylisy 182 00 Praha 8 IČO: 8195595 zapsaný ústav	Rodičovská není brzda	200 000	80 000  40%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
R71-20/024	Ymca Brno Kounicova 944/3 602 00 Brno IČO: 26529319 spolek	Prorodinné aktivity YMCA Brno 2020	55 000	33 000  60%	36 000 30 000 20 000	33 000	v KZPP neprojednáno	33 000
R71-20/025	Mateřské centrum Sedmikráska Brno, z. s. Oblá 428/51 634 00 Brno IČO:27001636 spolek	Sedmikráska zdravější a bezpečnější v roce 2020	1 827 335	100 000  6 %	70 000 60 000 50 000	70 000	v KZPP neprojednáno	70 000
R71-20/026	Centrum pro rodinu a sociální péči Biskupská 280/7 602 00 Brno IČO: 44991584 církevní právnická osoba	Partnerství a rodičovství krok za krokem	1 887 094	100 000  5%	50 000 50 000 50 000	50 000	v KZPP neprojednáno	50 000

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R71-20/027	Centrum pro rodinu a sociální péči Biskupská 280/7 602 00 Brno IČO: 44991584 církevní právnická osoba	Na rozcestí	671 421	100 000  15%	50 000 50 000 50 000	50 000	v KZPP neprojednáno	50 000
R71-20/028	Centrum pro rodinu a sociální péči Biskupská 280/7 602 00 Brno IČO: 44991584 církevní právnická osoba	Svatba. A co dál?	120 977	100 000  83 %	60 000 50 000 42 000	60 000	v KZPP neprojednáno	60 000
R71-20/029	Diecézní charita Brno třída Kpt. Jaroše 1928/9 602 00 Brno IČO: 44990260 církevní právnická osoba	Sanace rodin v azylovém domě	150 000	100 000  67%	nežádali nežádali nežádali	70 000	v KZPP neprojednáno	70 000
R71-20/030	Centrum naděje a pomoci, z.s. Vodní 258/13 602 00 Brno IČO: 60553626 spolek	Posilování rodičovských kompetencí	1 258 800	80 000  6,3%	nežádali nežádali nežádali	50 000	v KZPP neprojednáno	50 000
R71-20/031	Spondeo, o.p.s. Sýpka 1351/25 613 00 Brno IČO: 25346342 obecně prospěšná společnost	Pro budoucnost dítěte	380 000	80 000  21%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0

\* Uvedené částky jsou v Kč



ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R71-20/032	YMCA Setkání Talichova 641/53 623 00 Brno IČO: 26531135 spolek	Rodinné a partnerské poradenství a koučování	129 500	62 000  48%	nežádali nežádali nežádali	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000
R71-20/033	YMCA Setkání Talichova 641/53 623 00 Brno IČO: 26531135 spolek	Vztahové a rozvojové kurzy	217 500	96 500  44%	nežádali nežádali nežádali	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
R71-20/034	YMCA Setkání Talichova 641/53 623 00 Brno IČO: 26531135 spolek	Kurzy Výchova děti a Výchova teenagerů	89 000	67 000  75%	nežádali nežádali nežádali	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000
R71-20/035	Dům dětí a mládeže Brno, Helceletova, příspěvková organizace Helceletova 4 602 00 Brno IČO: 44993412 příspěvková organizace	Pobytové tábory pro rodiče a prarodiče s dětmi	1 755 000	95 000  5 %	80 000 30 000 30 000	60 000	v KZPP neprojednáno	60 000
R71-20/036	Mgr. Karolína Presová [redacted] ICO: 06872280 fyzická osoba	Děti online: semináře pro rodiče o digitálním světě pro Brno	76 650	61 320  80%	nežádali nežádali nežádali	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R71-20/037	Mateřské centrum Kuřátka Malinov. nám. 211/5 602 00 Brno IČO: 68730161 spolek	Mateřské centrum Kuřátka	560 000	100 000  18 %	70 000 70 000 70 000	70 000	v KZPP neprojednáno	70 000
R 71-20/038	Zeměkvítkov, z. s. Hochmanova 2183/3 628 00 Brno IČO: 02484773 spolek	Tvořivé kroužky	140 000	98 000  70 %	30 000 10 000 nežádali	10 000	v KZPP neprojednáno	10 000
R 71-20/039	Občanské sdružení Logo z. s. Vsetínská 527/20 639 00 Brno IČO: 26607468 spolek	Terapeutický pobyt pro děti s vážnými poruchami komunikace	148 720	40 000  27 %	25 000 25 000 25 000	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000
R 71-20/040	Občanské sdružení Logo z. s. Vsetínská 527/20 639 00 Brno IČO: 26607468 spolek	SPOLU JE NÁM DOBRĚ – aktivity pro rodiče a děti s poruchami komunikace	121 950	37 480  31 %	35 000 29 000 29 000	35 000	v KZPP neprojednáno	35 000
R 71-20/041	Spolek Čiperové z. s. Videňská 270/60 639 00 Brno IČO: 06280005 spolek	Tábor pro rodiny s dětmi	90 000	45 000  50 %	20 000 20 000 nežádali	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R 71-20/042	Centrum Duháček, z. s. Okružní 433/1 638 00 Brno IČO: 22865021 spolek	Co-workové centrum s hlídáním dětí	139 579	40 040  29%	nežádali 50 000 nežádali	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
R 71-20/043	Centrum Duháček, z. s. Okružní 433/1 638 00 Brno IČO: 22865021 spolek	Společné hraní, skotačení a dovádění	378 436	50 000  13 %	40 000 0 20 000	0	v KZPP neprojednáno	0
R 71-20/044	Centrum Duháček, z. s. Okružní 433/1 638 00 Brno IČO: 22865021 spolek	Prezentační technika v Duháči	159 179	50 000  31%	nežádali nežádali nežádali	25 000	v KZPP neprojednáno	25 000
R 71-20/045	Rodinné centrum MaTáTa Dukelská třída 49/9 614 00 Brno IČO: 65765338 spolek	Spolu a zdravě – pobočka Řečkovice	631 000	50 000  8 %	40 000 40 000 30 000	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
R 71-20/046	Rodinné centrum MaTáTa Dukelská třída 49/9 614 00 Brno IČO: 65765338 spolek	Spolu a zdravě – pobočka Husovice	631 000	50 000  8 %	40 000 nežádali nežádali	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R 71-20/047	WELKO Team s.r.o. Veletržní 716/13 603 00 Brno IČO:03648559 společnost s ručením omezeným	Brno vaří zdravě - akce v rámci celosvětového dne Food Revolution Day	450 000	100 000  22 %	50 000 nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
R 71-20/048	Dětské centrum RITANY, z. s. Palackého 166 664 62 Hrušovany u Brna IČO: 05043131 spolek	Děti s rodiči v pohybu a hurá na hory	552 000	72 000  13 %	50 000 50 000 45 000	45 000	v KZPP neprojednáno	45 000
R 71-20/049	Sun Drive Communications s.r.o. Harašтова 370/22 620 00 Brno IČO: 26941007 společnost s ruč. omezeným	Putování za zmrzlinou městem Brnem 2020	150 000	100 000  67 %	80 000 80 000 nežádali	80 000	v KZPP neprojednáno	80 000
R 71-20/050	Kavyl z. s. Viničné Šumice 137 664 06 IČO: 22909320 spolek	Rodiče a průvodci - spolupráce při výchově	38 900	21 500  55%	10 000 10 000 10 000	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000
R 71-20/051	Klub rodičů KAMECHY z.s. Kavčí 1362/3 635 00 Brno IČO: 03533158 spolek	Společné tvoření dětí, které navštěvují MŠ Kamechy, s rodiči a členy rodiny	44 400	30 000  68%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R 71-20/052	Lesní klub V Závětří, z. s. Chudčická 1311/11 635 00 Brno IČO: 01486641 spolek	Příměstské tábory pro předškoláky v Lesním klubu V Závětří	43 980	35 184  80 %	30 000 20 000 20 000	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000
R 71-20/053	Ponava Cafe Pšeník 367/1 639 00 Brno IČO: 28993225 společnost s ručením omezeným	Dny dětí v Lužánkách 2020	123 000	100 000  81%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
R 71-20/054	FERTI, z. ú. Kotlářská 667/32 602 00 Brno IČO: 05220947 ústav	Podpora na cestě za dítětem	600 000	100 000  17 %	40 000 30 000 30 000	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
R 71-20/055	Škola příběhem-církevní základní škola Filipínského 1/300 615 00 Brno IČO: 06959474 Školská právnická osoba	Mezigenerační otevřená dílna – ateliér Filigrán II.	102 000	66 000  65 %	30 000 nežádali nežádali	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000
R 71-20/056	Biskupství brněnské Petrov 269/8 601 43 Brno IČ:00445142 církevní právnická osoba	Tajemství partnerských vztahů	40 000	30 000  75%	nežádali 30 000 17 000	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R 71-20/057	Lesní klub Šiška, z. s. Jiráskova 221/17 602 00 Brno IČO: 22712984 spolek	Celoroční provoz lesního klubu Šiška	1 600 000	80 000  5 %	10 000 10 000 10 000	10 000	v KZPP neprojednáno	10 000
R 71-20/058	ONKA, z. s. Černopolní 212/9 613 00 Brno IČO: 22680446 spolek	Volnočasové aktivity pro rodiny onkologicky léčených dětí	120 200	88 750  74 %	50 000 nežádali nežádali	60 000	v KZPP neprojednáno	60 000
R 71-20/059	Líšeňský zkrášlovací spolek Kotlanova 2162/5 628 00 Brno IČO: 07368895 spolek	Líšeňská Hec-olympiádka, zábavně sportovní odpoledne pro celou rodinu	28 000	14 000  50%	nežádali nežádali nežádali	10 000	v KZPP neprojednáno	10 000
R 71-20/060	Salesiánské středisko mládeže-dům dětí a mládeže Brno-Žabovřesky Foerstrova 3088/2 616 00 Brno IČO: 65348702 školská právnická osoba	Klub maminek SaSM	1 268 400	100 000  8 %	80 000 70 000 50 000	70 000	v KZPP neprojednáno	70 000
R 71-20/061	Židovská obec Brno Třída kpt. Jaroše 1922/3 602 00 Brno IČO: 49465473 církevní práv. osoba	Letní pobyt s dětmi	220 000	40 000  18 %	30 000 30 000 30 000	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020* / % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R 71-20/062	Cesta pro děti z. s. Fryčajova 25/117 614 00 Brno IČO: 22743448 spolek	Víkendové pobyty se společným programem pro rodiny s dětmi v Jeseníkách	200 000	80 000  40 %	70 000 70 000 80 000	0	v KZPP neprojednáno	0
R71-20/063	Lužánky – středisko volného času Brno, příspěvková organizace Lidická 1880 / 50 658 12 Brno IČO:00401803 příspěvková organizace	Průvodce rodičovstvím	500 000	100 000  20 %	50 000 30 000 30 000	50 000	v KZPP neprojednáno	50 000
R71-20/064	Lužánky – středisko volného času Brno, příspěvková organizace Lidická 1880 / 50 658 12 Brno IČO:00401803 příspěvková organizace	Mezigenerační rodinné aktivity v Bohunicích	100 000	40 000  40 %	20 000 20 000 nežádali	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000
R 71-20/065	Lužánky – středisko volného času Brno, příspěvková organizace Lidická 1880 / 50 658 12 Brno IČO:00401803 příspěvková organizace	Miniškolka Maceška	700 000	100 000  14%	50 000 30 000 30 000	80 000	v KZPP neprojednáno	80 000

\* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020* / % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019 v roce 2018 v roce 2017	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
R 71-20/066	Michaela Drábková [redacted] IČO: 02675854 fyzická osoba	Tajemství komunikace	107 500	53 500  50%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
R 71-20/067	Michaela Drábková [redacted] IČO: 02675854 fyzická osoba	Umění komunikace	111 000	57 000  51%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0
R 71-20/068	Michaela Drábková [redacted] IČO: 02675854 fyzická osoba	Tajemství komunikace – „víkendovka“	144 700	46 700  32%	nežádali nežádali nežádali	0	v KZPP neprojednáno	0

\* Uvedené částky jsou v Kč



## Rozpočtové opatření

v tis.Kč

Běžné výdaje - přesun								
ORJ	§	Pol.	ÚZ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 09.03.2020	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
7100	4339	5229		7710	Ostatní neinvestiční transfery neziskovým a podobným org.	3 958	-2 373	1 585
7100	4339	5221		7710	Neinvestiční transfery fundacím, ústavům a obecně prosp.sp.	0	220	220
7100	4339	5222		7710	Neinvestiční transfery spolkům	300	1 353	1 653
7100	4339	5223		7710	Neinvestiční transfery církvím a náboženským společnostem	1 261	380	1 641
7100	4339	5339		7710	Neinvestiční transfery cizím příspěvkovým organizacím	0	280	280
7100	4339	5213		7710	Neinvestiční transfery nefinan. podnikatelským subjektům-práv.osobám	0	80	80
7100	4339	5212		7710	Neinvestiční transfery nefinan. podnikatelským subjektům-fyz.osobám	0	60	60

## **Návrh podmínek uzavíraných veřejnoprávních smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2020**

**Poskytovatel:** Statutární město Brno  
Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno  
IČO: 44992785  
zástupce: JUDr. Markéta Vaňková, primátorka  
ve věcech smlouvy oprávněn jednat: vedoucí Odboru zdraví Magistrátu města Brna

**Příjemce:** přesný název organizace, právní forma, sídlo, IČO, bankovní spojení, zastoupení – vše v souladu se zápisem organizace ve veřejných rejstřících právnických a fyzických osob.

**Specifikace projektu nebo smluvně zajišťované činnosti nebo služby: stanovení charakteru a rozsahu činnosti nebo služeb, závazek organizace realizovat projekt, provozovat deklarovanou činnost nebo zajistit služby v předpokládaném rozsahu po dobu trvání smlouvy.**

Předmětná dotace je určena k úhradě nákladů spojených s konkrétním projektem a jeho realizací, provozováním deklarované činnosti nebo poskytováním služeb, daných předloženým projektem a předpokládaných uzavřenou smlouvou. Lze ji použít výhradně v souladu s podmínkami a rozpisem smlouvy.

Dotace bude příjemci poskytována ve splátkách převodem na účet příjemce. Počet splátek a jejich výše bude stanoven smlouvou. U platby, rozložené na více splátek, bude poskytnutí dalších prostředků podmíněno přesným vyúčtováním dosavadního čerpání dotace nebo příspěvku.

**Příjemce se zavazuje poskytnutou dotaci z rozpočtu města Brna vést v účetnictví odděleně v souladu s platnou právní úpravou.**

Příjemce prohlašuje, že všechny údaje uvedené v „Žádosti o finanční dotaci z rozpočtu města Brna“ na tento projekt jsou pravdivé a odpovídají skutečnosti.

Vyúčtování poskytnuté dotace bude zpracováno samostatně a odděleně od zúčtování jiných finančních prostředků. Příjemce se zavazuje vyhotovit vyúčtování dotace a předložit je spolu s příslušnými doklady Odboru zdraví Magistrátu města Brna nejpozději do 31. 1. 2021.

Nedílnou součástí závěrečného vyúčtování dotace je i písemná hodnotící zpráva k projektu.

Příjemce je povinen vrátit neprodleně poskytovateli nevyčerpané finanční prostředky, nejpozději však do 31. 1. 2021 na účet poskytovatele a to takto:

a) vrácení nevyčerpaných finančních prostředků v roce, kdy byla dotace vyplacena se vrací zpět na účet č. [REDAKCE] pod variabilním symbolem, kterým je číslo smlouvy

b) vrácení nevyčerpaných finančních prostředků po 1. 1. následujícího roku, kdy byla dotace vyplacena se vrací zpět na účet č. [REDAKCE] pod variabilním symbolem [REDAKCE]

Příjemce je povinen vrátit neoprávněně použité finanční prostředky z poskytnuté dotace na účet poskytovatele. Každé neoprávněné použití nebo zadržení poskytnutých finančních prostředků příjemcem je porušením rozpočtové kázně ve smyslu § 22 zák. č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Příjemce bere na vědomí, že porušení povinností stanovených touto smlouvou bude řešeno jako porušení rozpočtové kázně ve smyslu ust. § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Za méně závažná porušení povinností vyplývajících ze smlouvy, se považují následující porušení a nepravdivá prohlášení, za které se uloží nižší odvod:

- za nepravdivá čestná prohlášení o údajích uvedených v „Žádosti o finanční dotaci z rozpočtu města Brna“ na projekt činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- za opožděné dodání vyúčtování nejvýše o 10 dní činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- za porušení povinnosti oznámit ukončení činnosti, přechodné přerušení činnosti, zánik, transformaci, sloučení, změnu stat. zástupce apod. činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- za porušení povinnosti uvádět při prezentaci své činnosti město Brno jako poskytovatele finančních prostředků činí odvod 1% z poskytnuté dotace.

Příjemce se zavazuje k součinnosti při výkonu finanční kontroly, prováděné pověřenými pracovníky MMB, dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole v platném znění.

Příjemce se zavazuje, že při prezentaci své činnosti bude uvádět město Brno jako poskytovatele části finančních prostředků.

Příjemce se zavazuje v případě ukončení činnosti bezodkladně a písemně o této skutečnosti informovat poskytovatele. Tuto povinnost má i v případě přechodného přerušení této činnosti s informací o příčinách, které tomuto stavu vedly, a předpokládanému obnovení svojí činnosti. Současně se zavazuje, že učiní vše potřebné k tomu, aby k obnovení činnosti došlo v co nejkratším termínu. Příjemce se dále zavazuje oznámit svůj případný zánik, transformaci, sloučení, změnu statutárního zástupce apod.

Příjemce nese odpovědnost za respektování pravidel ES v oblasti poskytování finančních prostředků ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování EU a Nařízení Komise (EU) č. 651/2014. V případě, že Evropská komise dospěje k závěru, že poskytnuté finanční prostředky představují nepovolenou veřejnou podporu je příjemce povinen veřejnou podporu vrátit vč. úroků.